

займы
от 10 т.р. до 950 т.р.

- срок от 1 до 84 месяцев
- 18% в год за пользование займом
- можно только паспорт
- можно раб. неофициально

8(342) 204-33-52, 8-922-354-33-52

ООО «ЭКСПРЕССКРЕДИТСЕРВИС», ОГРН 5137746078696,
Св-во МФО 651303045004564 от 17.01.2014г.
Срок от 1 месяца до 84 месяцев, 1,5% в месяц за пользование
займом, необходим паспорт РФ. Помощь в получении и консультировании
иных условий не предусмотрено. www.finansist24.ru Реклама



Несносные лошади
стр. 4



В больнице как дома
стр. 13

жилой дом
“РУБИН”
п.Юго-Камский

Экологически чистый
район
в 40 минутах от Перми
Квартиры с видом
на пруд
от 33 000 тыс. руб. за м²

Рассрочка до 4 лет

Офисы продаж:
г.Пермь, ул.Г.Хасана, 42 277-11-21
п.Юго-Камский, ул.Энгельса, 11

203-79-99

permская городская газета

пятница

приятное с полезным

Издание №1
в Перми*

16+

распространяется бесплатно

№33 (692) 12 сентября 2014

Нужен гол!

спорт

Людмила Некрасова

В Индустриальном районе Перми появился спортивный комплекс с футбольным полем, обустроенным по требованиям Международной федерации футбола

На этой неделе в Перми состоялась церемония открытия нового современного спортивного объекта в лицее №4. Его открытие стало знаковым событием не только для учащихся лицея, но и для жителей ближайших микрорайонов — это межшкольный стадион, заниматься на котором могут все желающие. Здесь созданы все условия для тренировок и матчей по футболу, баскетболу, волейболу и другим видам спорта.

Продолжение на стр. 5

Ирина Молокотина



Artico^{*}
КАЗАНСКАЯ МЕХОВАЯ ФАБРИКА

Мутон от 10 000 руб.
Норка от 40 000 руб.

ЧИСТИМ СКЛАДЫ!
Внимание!

ТОТАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА
фабричных шуб из Казани!
Успевайте! С 10 по 30 сентября
ДК им.Гагарина ул. Мира, 39, 2-й этаж
с 11.00 до 20.00, без обеда и выходных

* АРТИКО — ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, РЕКЛАМА, ИП АНАТОВА А.А.

Парковка — дело тонкое
В микрорайоне Вышка II, ровно на том месте, где планировалось открыть детскую площадку, собираются построить платную автопарковку

..... Стр. 3

«Вполне логичная вещь»

Со следующего учебного года изменяются правила приёма абитуриентов в вузы

..... Стр. 5

Сладкое детство

Как отучить ребёнка от чрезмерного употребления сладостей?

..... Стр. 12

Замахнулись на Шекспира и Шостаковича

Новый театральный сезон принесёт пермякам и гостям города массу приятных сюрпризов и неожиданных премьер

..... Стр. 15

17 сентября с 10:00 до 11:00

в call-центре главы города
состоится прямая телефонная линия

с заместителем начальника
городского департамента
**ЖКХ Натальей Дориановной
Киприяновой.**

**Тема прямой линии —
подготовка к отопительному сезону.**

ТЕЛЕФОН CALL-ЦЕНТРА

2 059 059

• дневник депутата

Ошибка за ошибкой



Мои оценки работы краевой исполнительной власти очень часто критические. Честное слово — хотелось бы рассказывать только об успехах. Но, к моему большому сожалению, острых проблем и открытых ошибок у регионального правительства в последнее время гораздо больше.

Мы с вами уже говорили о том, что под предлогом экономии бюджета под сокращение пошли целевые статьи главного финансового документа Пермского края. От общих слов чиновники перешли к делу — теперь мы точно знаем, на чём конкретно они хотят сэкономить. На системе образования, здравоохранения и культуре.

Вот теперь стало известно, что многим пермским театрам на 2015 год существенно срезают финансирование. Так, затраты бюджета на театр оперы и балета планируется уменьшить вдвое — с 74 млн до 38 млн руб. По информации от руководства Театра-Театра, по проекту госзатрат на следующий год планируемые расходы на постановки снижены с 17 млн до 12 млн руб. Руководство обоих «очагов культуры» по понятным причинам бьёт тревогу. Сокращение финансирования безусловно приведёт как минимум к сокращению репертуара, как максимум — к закрытию ряда театральных проектов, которыми Пермь так гордится.

«Закрытие» становится главным словом в Перми, когда мы обсуждаем значимые культурные события. Закрыт фестиваль театра и кино «Текстура», созданный в 2010 году продюсером и режиссёром Эдуардом Бояковым и актрисой Ингеборгой Дапкунайте. Закрыты детский театральный фестиваль «Большая перемена» и поэтический форум «СловоNova». На очереди — проблемы с финансированием фестиваля документального кино «Флаэртиана», которые также могут привести к его закрытию. И в центре всей этой истории — фактическое закрытие музея комплекса «Пермь-36».

Но если в приведённых выше примерах речь идёт, скажем так, о не совсем полностью гарантированных властью населению культурных услугах, то затяянная в крае оптимизация библиотек, краеведческих музеев и других учреждений культуры местного значения — это, конечно, тревожный сигнал о том, что мы начали экономить уже практически на всех тех вещах, которые трогать не стоит ни при каких обстоятельствах. Тем не менее экономим изо всех сил — чаще всего абсолютно бездумно.

При этом я обязательно должен подчеркнуть следующее: действительно капитальные проекты, которые финансируются из краевого бюджета и где счёт идёт на миллиарды рублей, продолжаются без всякой оглядки на проблемы с дефицитом бюджета. Тут видно стремление истратить всё побыстрее и до последней копейки.

Завершая разговор на тему культуры, отмечу, что и правила выделения денег на театральные постановки в Перми планируется изменить. Министерство культуры Пермского края, похоже, хочет теперь согласовывать не только репертуар, но и артистов на ключевые роли в постановках. Мне кажется, всё это мы уже проходили и помним, чем всё закончилось.

Илья Шулькин,
депутат Законодательного собрания Пермского края

Обратная связь в реальном времени

Получить консультацию, совет или помочь в региональной приёмной партии «Единая Россия» теперь можно и по интернету

Уже не первый год в столице Прикамья работает общественная приёмная председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева. За время своей деятельности она превратилась в «общественный штаб», куда жители региона обращаются за помощью, консультациями, где встречаются с представителями органов исполнительной власти и депутатами разных уровней.

Способы связи известны жителям края давно. Во-первых, можно позвонить по телефону в Перми. Можно лично посетить приёмную. А с недавних пор начать общение можно и по интернету, что очень удобно для жителей края. Сотрудники региональной общественной приёмной дадут обстоятельный ответ или пригласят на встречу с тем или иным депутатом, руководителем, специалистом.

«По большей части вопросы и просьбы жителей Прикамья связаны со значимыми, чаще всего социальными и общественными проблемами, которые мы стараемся на практике решать силами как местных властей, так и федеральных, — рассказывает Александр Бойченко, руководитель региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева. — За всё время работы к нам поступило почти 16 тыс. обращений от жителей Прикамья».

На обращения пермяков отвечают депутаты Законодательного собрания Пермского края и Пермской городской думы, представители краевых министерств, депутаты Госдумы РФ. Специалистам приёмной поступает большое число звонков по таким вопросам, как содействие в получении жилья, помощь при миграции в Россию, поддержка инвалидов по программам реабилитации... Иногда по просьбе обратившихся земляков приходится разыскивать различные документы в других городах и регионах страны, при этом все обращения фиксируются в онлайн-режиме.

Проблема, с которой житель Прикамья обратился в общественную приёмную, как правило, рассматривается не более 30 дней. Решение вопросов чётко отслеживается: специальная компьютерная программа фиксирует не только обращение гражданина, но и полную информацию о поддержке, которую ему смогли оказать в общественной приёмной.



Вопросы и просьбы жителей Прикамья связаны со значимыми, чаще всего социальными и общественными проблемами

Важная форма работы с обращениями жителей Пермского края — организация и проведение тематических приёмов. Во время подобных встреч с гражданами напрямую общаются губернатор, руководители региональных министерств и департаментов, глава Перми, сотрудники администрации города, руководители региональных подразделений федеральных

служб и ведомств. За время работы приёмной проведено более ста тематических приёмов граждан.

«Наша задача — максимально охватить работой территории Прикамья, — говорит Александр Бойченко. — Поэтому мы ежемесячно организуем приёмы в районах Пермского края. Это делает помощь и поддержку граждан, особенно из глубинки, более доступной».

Задать вопрос, озвучить обращение, записаться на приём в общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева можно по телефону 236-79-92, на сайте permkrai.er.ru, раздел «Интернет-приёмная». Адрес приёмной: Пермь, ул. Екатерининская, 210.

• выселение

Людмила Максимова

В Перми снесли «цыганские дома»

Частные дома на улице Химиков, где жило около 70 человек, были построены незаконно

В Орджоникидзевском районе Перми на ул. Химиков 9 сентября были снесены 22 частных жилых дома, в которых проживали цыгане. Дома располагались в лесном массиве и представляли собой некапитальные строения из бруса. Как утверждает служба судебных приставов, цыганские семьи о сносе предупредили заранее. Однако к переезду они все же не подготовились.

Вотделе судебных приставов по Орджоникидзевскому району пояснили, что снос был произведен на основании решения районного суда в отношении собственника самовольных построек Михаила Фрункова. Взыскателем по данному исполнительному производству является администрация Орджоникидзевского района.

Как сообщили в администрации района, мировое соглашение с Михаилом Фрунковым, который выступил ответчиком по делу и признал в суде, что постройки возведены им лично, было утверждено судом ещё 22 января 2009 года. По условиям этого соглашения он обязался снести самовольноозвездные постройки в срок до 1 августа того же года.

Однако этого не произошло. Дело неоднократно возобновлялось, и собственник Фрунков несколько раз просил об отсрочке исполнения решения суда. Осуществить снос самостоятельно он в очередной раз обещал до 4 апреля 2014 года, но не сделал этого.

Тогда был проведен аукцион и заключён муниципальный контракт на снос незаконных строений. 9 сентября служба судебных приставов организовала принудительное исполнение определения суда. Подрядная организация снесла 22 самовольных строения.

Иван Ушаков, начальник отдела по взаимодействию со СМИ Управления Федеральной службы судебных приставов по Пермскому краю:

— Спецтехника приехала на место к 9:00. Люди, проживающие в постройках,

были предупреждены о сносе и дате исполнения решения суда еще на прошлой неделе. Поэтому все были готовы к этому, всем дали возможность собрать свои вещи. Сопротивления представителям исполнительной власти жители не оказывали, хотя были словесные перепалки.

Однако, как сообщило радио «Эхо Перми», жители незаконно возведённых домов подготовились к сносу не успели и спешно выносили вещи на улицу. Также сообщается, что цыгане «думали, что они купили этот участок, платили деньги за его аренду для того, чтобы здесь проживать, и до последнего надеялись, что сносить их дома не будут». Цыганские семьи обвиняют власти в том, что их детей оставили перед наступающими холодаами без крыши над головой.

Борис Фрунков, как он представился сам — цыганский барон, рассказал, что обращался с просьбой остаться в домах до апреля 2015 года к губернатору Пермского края Виктору Басаргину и председателю краевого правительства Геннадию Тушнолобову. «Они обещали помочь, но её не оказали, забыли после переговоров с главой администрации района Лидией Королёвой», — сказал Борис Фрунков. Он отметил, что без крыши над головой осталось около 70 человек, они переселились в шести домах, которых не коснулся снос: всего на улице Химиков было возведено 28 построек. У всех граждан, которые проживали в этих домах, есть регистрация по месту жительства, в том числе в Орджоникидзевском районе. Администрация района готова оказывать помощь в рамках своих полномочий, в частности, организовывать взаимодействие со службами органов опеки по вопросу временного проживания малолетних детей. Кроме того, многодетным семьям общины были предоставлены в установленном законом порядке более 20 земельных участков, где они могут построить дома, зарегистрировать их и проживать там на законных условиях.

Парковка — дело тонкое

В микрорайоне Вышка II, ровно на том месте, где планировалось открыть детскую площадку, собираются построить платную автопарковку

Возможно, кому-то эта новость и не покажется чрезвычайным происшествием. Но только не жителям Вышки II и представителю их интересов, депутату Пермской городской думы Владимиру Манину. Пермяки настроены более чем решительно и намерены отстоять землю рядом со своими домами. Информация из первых уст — в интервью депутата Владимира Манина.



➤ Владимир Григорьевич, расскажите, что сейчас происходит?

— На участке между домами 12 и 13 по улице Гашкова, рядом с клубом «Металлист» началось освоение земельного участка. Поставили две металлические будки на бетонных основаниях, разрушили поребрик близлежащей АЗС, вырыли ямы под столбы и траншею под электрокабель. Автостоянку хотят разместить прямо на газоне, объекте общего пользования, объекте озеленения. С этим, конечно, не согласны ни жители ми-

района, ни нынешняя администрация Мотовилихи, ни я, как думский представитель интересов пермяков нашего округа.

При этом у людей, собирающихся оборудовать здесь автопарковку, есть документы на аренду этого участка. Однако они были выданы без учёта интересов жителей близлежащих домов.

➤ Как получилось, что под автостоянку отдали газон?

— Сегодня это сложно выяснить. Заявка на этот участок земли поступила в администрацию Мотовили-

хинского района ещё в 2009 году. И в то время у ТОСа были встречи с главой Мотовилихи, на которых они просили отозвать заявку. До того, как арендатор начал осваивать землю, в ТОСе полагали, что к их просьбе прислушались, заявка не прошла, и на этом месте можно будет поставить детский городок. Но этого не произошло.

Сейчас документы на аренду сроком почти на пять лет уже на руках у арендатора. Что я хотел бы ещё раз подчеркнуть: никто не спрашивал мнение самих жителей Вышки о стоянке, никто не обращался в совет территориального общественного самоуправления. А ведь, по сути, это орган, представляющий интересы всего микрорайона.

Уже не первый год я говорю о необходимости информировать ТОСы о размещении тех или иных объектов на территории микрорайонов. Люди должны знать, что собираются возводить рядом с их домами, будь то рекламный щит, автостоянка или торговый центр! Однако уже в который раз моё предложение не находит поддержки. К сожалению, ТОСы игнорируют, другого слова не подобрать.

➤ Что говорят по поводу потенциальной автостоянки сами жители?

— Недавно прошло собрание, где были и жители, и руководители ТОСа, и представители Мотовилихинской администрации. Наши активисты откровенно говорят, что никакая автостоянка на этой лужайке им не нужна. Если что и строить, так это детский городок. В нашем микрорайоне живёт 26 тыс. пермяков. Но нет ни одной муниципальной качествен-



но оборудованной зоны отдыха, где могли бы проводить время мамы с детьми, пожилые люди, можно было бы собираться семьями. По сути, та земля, о которой сегодня идёт спор, может стать сквером, любимым местом отдыха жителей Вышки.

К слову, люди, живущие рядом, сами постоянно выходили на субботники, привели эту площадку в порядок. Не так давно мы проложили там отличную асфальтовую дорожку. Неужели всё это для того, чтобы пустить землю под автостоянку??

➤ Что вы, как депутат, представляющий интересы жителей микрорайона, предполагаете делать в этой ситуации?

— Мне бы хотелось создать прецедент. Чтобы ту землю, которую отдали в аренду без учёта мнения жителей, вернули в муниципалитет, не дожидаясь окончания срока аренды. Прежде всего это было бы справедливо по отношению к пермякам! И заставило бы чиновников внимательнее относиться к мнению жителей, когда подписывается договор аренды.

Решение по участку земли на ул. Гашкова я вижу таким: все работы по оборудованию парковки должны быть остановлены. Арендатору следует предложить альтернативный участок. С моей точки зрения, он имеется напротив спорной земельной площадки. У меня есть протокол общего собрания жильцов и активистов ТОСа, в котором отражена точка зрения жителей на эту ситуацию. Он был отправлен в администрацию города. Хотелось бы обратить внимание властей на то, что решение по нашему вопросу должно быть принято в сжатые сроки, пока цел газон и есть вариант с альтернативной площадкой.

А рядом с клубом «Металлист» необходимо построить хороший детский городок. Нельзя ставить интересы одного арендатора выше интересов всех жителей Второй Вышки! Пермяки, живущие в нашем микрорайоне, заслуживают качественных мест отдыха и комфортного проживания!

КАК БЛАГОПОЛУЧНО ПЕРЕЖИТЬ КРИЗИС

Около 34% россиян считают, что в настоящее время страна переживает экономический кризис, ещё 31% полагают, что существует угроза кризиса, свидетельствуют данные опроса фонда «Общественное мнение». На признаки кризиса указывают и аналитики. Стабильный рост инфляции, «застой» уровня доходов населения, ужесточение кредитных условий, скачки валюты — всё это не самые благоприятные факторы для экономики. В такое время каждый человек задумывается о том, как сохранить свои сбережения. Некоторые стремительно вкладывают в недвижимость, но эксперты отмечают, что в последнее время цены на неё стоят на месте, а значит, о выгодном вложении не может быть и речи. Скупка валюты, по мнению финансовых аналитиков, не самый надёжный выход — ввиду непростых отношений с Европой. Но альтернатива всегда есть: главное — грамотно подойти к данному вопросу. Важно помнить, что, куда бы вы ни решили вложить свои средства, прибыль должна покрывать уровень инфляции. Именно рост цен в конечном итоге сводит на нет все обещанные вам золотые горы. Стоит внимательно изучить не только проценты, которые вам предлагаются, но и надёжность компании. Стаж работы на финансовом рынке, репутация и гарантии — ключевые критерии компаний.*

* по материалам www.gazeta.ru

** ООО «Лойд-Сити», ОГРН 1027700307040. Лицензия: № 3681 77; ООО «АРТЕКС», ОГРН 1023500876882. Лицензия: № 2174 35

*** при условии подписания соглашения о выплате начисленных процентов по векселю

**** при ежеквартальном начислении процентов по векселю

ООО «СКН» ИНН 5904295090 ОГРН 1135904016577



СБЕРЕЖЕНИЯ
ЗАСТРАХОВАНЫ**

берегательная программа
“НАСЛЕДИЕ”

до 35%
годовых*

www.sberfin.ru

ул. Куйбышева, д. 50А, эт. 5, оф. 502А
тел.: 8 (342) 204-04-79, 8-922-354-04-79

8-800-333-14-06

звонок по России бесплатный

Группа предприятий "СКН" выпускает векселя в соответствии с тарифной сеткой, процент по которым определяется суммой и сроком: 30000 руб. сроком на 3 мес. - 20% годовых, 6 мес. - 21% годовых, 9 мес. - 22% годовых, 12 мес. - 24% годовых, 18 мес. - 26% годовых, 24 мес. - 28% годовых; 50000 руб. сроком на 3 мес. - 21% годовых, 6 мес. - 22% годовых, 9 мес. - 23% годовых, 12 мес. - 25% годовых, 18 мес. - 27% годовых, 24 мес. - 29% годовых; 100000 руб. сроком на 3 мес. - 22% годовых, 6 мес. - 23% годовых, 9 мес. - 24% годовых, 12 мес. - 27% годовых, 18 мес. - 30% годовых, 24 мес. - 31% годовых; 500000 руб. сроком на 3 мес. - 23% годовых, 6 мес. - 24% годовых, 9 мес. - 25% годовых, 12 мес. - 26% годовых, 18 мес. - 29% годовых, 24 мес. - 31% годовых, 36 мес. - 32% годовых; 1000000 руб. сроком на 3 мес. - 24% годовых, 6 мес. - 25% годовых, 9 мес. - 28% годовых, 12 мес. - 30% годовых, 18 мес. - 32% годовых, 24 мес. - 33% годовых. *Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные ставки (+2% к ставкам, установленным документами компаний). **ООО «Лойд-Сити», лицензия: № 3681 77; ООО «АРТЕКС», лицензия: № 2174 35



Ипотека «12/12/12»

ОАО «Россельхозбанк»
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

Звонок по России бесплатный

Подробности по телефону 8 800 200-02-90, на официальном сайте www.rshb.ru и в офисах ОАО «Россельхозбанк»

Акция «12/12/12» действует с 06.08.2014 до 01.11.2014. Ипотечный кредит предоставляется физическим лицам в рублях РФ сроком не более 12 лет, от 12% годовых, при первоначальном взносе не менее 12% от стоимости приобретаемой квартиры. Сумма кредита — от 100 тыс. рублей до 20 млн. рублей. Ставка действует при условии оформления договора страхования жизни и здоровья. В случае отказа от страхования жизни и здоровья, а также при несоблюдении принятого на себя обязательства по обеспечению непрерывного страхования жизни и здоровья в течение всего срока действия кредитного договора, ставка увеличивается на 3,5% годовых. Генеральная лицензия Банка России № 3349 (бессрочная). Реклама

Учёт по времени

• коммуналка

ОАО «Пермэнергосбыт» обращает внимание клиентов, что 26 октября на территории России вводится постоянное «зимнее» время

Федеральным законом от 21.07.2014 года №248-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исчислении времени» с 26 октября 2014 года. в Российской Федерации отменяется так называемое «летнее» время. В ночь с 25 на 26 октября часы нужно будет перевести на час назад, и в дальнейшем сезонный перевод времени осуществляться уже не будет.



В связи с этим с 26 октября 2014 приборы учёта, дифференцированные по зонам суток, перестанут соответствовать техническим нормам, установленным законодательством, и станут определять часы и зоны суток с нарушением норм приказов ФСТ Рос-

сии от 26 ноября 2013 года. №1473-э, №1474-э.

ОАО «Пермэнергосбыт» рекомендует гражданам перепрограммировать свои приборы учёта. Это позволит корректно определять расход по зонам суток и избежать возможного завышения стоимости электроэнергии.

Компаниям и организациям, использующим приборы учёта, дифференцированные по зонам суток и для почасовых расчётов, перепрограммирование необходимо провести в два этапа:

1. До 26 октября активировать в счётчике функцию перехода времени «зима/лето».

2. После переключения на «зимнее» время запрограммировать счётчик на запрет автоматического перехода на «летнее» время. Второй этап перепрограммирования следует завершить до марта 2015 года.

Заказать услугу по перепрограммированию приборов учёта можно в отделении ОАО «Пермэнергосбыт», на сайте www.permenergosbyt.ru в «Интернет-магазине» и по телефону единой справочной службы 8-800-300-66-33. Также можно обратиться в территориальную сетевую организацию по месту расположения объекта энергоснабжения.

реклама

Федералы предпочли зоопарк на Братской

Министерство природных ресурсов РФ отказалось краевым чиновникам в их намерении перенести зоопарк в Черняевский лес

• спорный момент

На состоявшемся 9 сентября совещании у министра природных ресурсов и экологии РФ Сергея Донского, в котором от Пермского края приняли участие губернатор Виктор Басаргин и заместитель председателя краевого правительства Олег Демченко, эксперты-экологи обсудили судьбу пермского зоопарка.

Как сообщил сотрудник пресс-службы Министерства природных ресурсов РФ Николай Гудков, федеральное ведомство не поддерживает вариант строительства зоопарка в Черняевском лесу. По его словам, краевым властям предложено ещё раз

взвесить все «за» и «против» строительства зоопарка в этом месте.

На совещании обсуждались также предыстория решения строительства зоопарка в Черняевском лесу и альтернативные предложения по его размещению. В частности, подробно рассматривался вариант разме-

15 сентября состоятся публичные слушания по проекту смены зонирования участка Черняевского леса за ДКЖ

щения зоопарка на Братской, 100. По мнению участников совещания, сообщил Гудков, именно этот вариант является наиболее выигрышным.

В официальном сообщении федерального ведом-

ства также утверждается, что Минприроды России не поддерживает строительство зоопарка на особо охраняемой природной территории регионального значения «Черняевский лесопарк».

Напомним, 15 сентября состоятся публичные слушания по проекту смены зонирования участка Черняевского леса за ДКЖ, на

Несносные лошади

На пермском ипподроме демонтируют конюшни, в очередной раз пытаясь выселить лошадей

Снос конюшен на пермском ипподроме начался в ночь на 5 сентября. Сначала сносили только пустые помещения и срезали левады (загоны для прогулок лошадей). Через несколько дней, 8 сентября, начали ломать крыши конюшен, в которых находились люди и лошади. Уже на следующий день появилось решение суда о запрете демонтажа конюшен.

Коневладельцы говорят, что о сносе их не предупреждали. По слухам, на ипподроме побывала комиссия, которая решила до 1 октября все конюшни освободить и снести. В итоге удалось снести три пустующих помещения. У остальных конюшен, кроме одной, были разрушены крыши.

Виталий Нахабин, генеральный директор ООО «Конкур-Пермь», который является собственником части ипподрома, заметил, что «никакого сноса не было». По его словам, работы велись по разбору аварийных неэксплуатируемых конюшен, а также проводились противоаварийные работы на действующих конюшнях. Он заявил, что на сегодня все обязательства

сандр Кузовлёв, к ним уже начали поступать лошади с пермского ипподрома.

После начавшегося сноса конюшен коневладельцы выступили с открытым письмом в адрес губернатора Пермского края Виктора Басаргина и главы Перми Игоря Сапко. Под письмом подписались 13 коневладельцев.

В письме сообщается, что сегодня в конюшнях ипподрома остались только те лошади, которых просто некуда перевести в черте города, им не нужна беговая дорожка, и они вообще «не заходят на ту территорию, где собираются строить торговый центр».

Коневладельцы утверждают, что согласно плану властей фирма «РосЕвроДевелопмент», которая владеет частью ипподрома, долж-

В конюшнях ипподрома остались только те лошади, которых просто некуда перевести в черте города

перед коневладельцами исполнены, а срок действия договоров на размещение лошадей в конюшнях ипподрома давно истёк. По словам Нахабина, «противоаварийные» работы проводил арендатор ипподрома — ООО «Инвест-Трейд». Генеральный директор ООО «Инвест-Трейд» Сергей Чернов в свою очередь заявил, что не имеет отношения к сносе, а все действия собственником производятся самостоятельно.

В открытом письме коневладельцам, чьи лошади размещаются на ипподроме, Нахабин предложил им перевести животных в конноспортивный комплекс в посёлке Ферма. Как сообщил владелец этого конноспортивного комплекса Алекс-

на выкупить также часть, принадлежащую «Конкур-Пермь», и подарить эту территорию городу или краю, а на своей части построить торговый центр. «Мы в замешательстве: почему вручению такого подарка предшествует издевательство над лошадьми, творящееся в последние дни на конюшнях ипподрома?» — говорят коневладельцы.

В своём блоге член городской комиссии по землепользованию и застройке Денис Галицкий заметил, что собственники просто не поняли, что им уже никто не мешает строить торговый центр.

Директор «Конкур-Пермь» Виталий Нахабин заявил, что «переговоров о передаче земли краю или городу давно не

Людмила Максимова

ведётся, это уже не актуальная информация». По его словам, такой вариант обсуждался, но был исключён.

Во вторник, 9 сентября, владельцу пермского ипподрома ООО «Конкур-Пермь» было предъявлено определение Индустриального районного суда о запрете на демонтаж конюшен. Оно было вынесено судом по иску одного из коневладельцев, который обжаловал отказ ООО «Конкур-Пермь» в предоставлении имущества ипподрома для содержания лошадей. Виталий Нахабин рассказал, что пока (по информации на 9 сентября) не получал данного определения.

«Но даже если такое определение есть, оно входит в противоречие с другими судебными актами, которые на моей стороне — о запрете эксплуатации зданий, о возврате и освобождении имущества. Более того, этими актами разрешено проводить демонтаж конюшен. В этой ситуации я буду руководствоваться не одним актом, который защищает права коневладельцев, а десятком, которые на моей стороне», — говорит Нахабин.

Коневладельцы тоже уже не рады решению суда. Как рассказал коневладелец Сергей Левитан, он уже вывез своих лошадей и лошадей некоторых других коневладельцев на свой конезавод. Те лошади, которых не смогли увезти, стоят в разрушенных конюшнях.

Сергей Левитан, коммерческий директор Пермского племенного конного завода №9:

— Цирк уехал, а клоуны остались. Конюши разрушены, эксплуатировать их невозможно. По сути дела сейчас их надо восстанавливать заново — у многих обрушился потолок, полетела проводка. На одну конюшню потребуется в среднем 5 млн руб. Да и зачем возвращаться на ипподром, если свет и воду всё равно не включат, беговую дорожку не откроют?

Людмила Максимова

«Вполне логичная вещь»

Со следующего учебного года изменяются правила приёма абитуриентов в вузы

Министерство образования и науки РФ сообщает, что приёмная комиссия будет учитывать не только результаты экзаменов, но и портфолио выпускника. Фору получат спортсмены, волонтёры и абитуриенты, сдавшие норматив ГТО.

Зачисление в российские вузы с 2015 года будет проходить в два этапа, в первом потоке абитуриенты поборются за 80% мест, во втором — за 20%. На каждом этапе зачисляются абитуриенты, представившие оригинал аттестата.

Кроме того, до 10 баллов дополнительно к результатам ЕГЭ при поступлении на программы бакалавриата и специалитета будут начислять чемпионам и призёрам Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр; чемпионам мира или Европы; обладателям серебряного и золотого значка «Готов к труду и обороне»; окончившим школу на «пятерки»; волонтёрам; участникам интеллектуальных и

творческих конкурсов. Напомним, что в Пермском крае комплект «Готов к труду и обороне» будет полностью введён к 2017 году.

Андрей Борисов, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин социально-гуманитарного факультета НИУ ВШЭ-Пермь:

— Подобные изменения являются реакцией на принципы проведения единого государственного экзамена со стороны общественности и ряда экспертиз групп, которые на дух не переносят ЕГЭ. Надо сказать, что ЕГЭ сам по себе — нормальная релевантная форма. Во всём мире работу учителей и учреждений образования оценивают независимые организации, и в этом смысле всё так и должно оставаться. Другое дело, что когда вводятся но-

вые стандарты образования, они фактически предполагают компетентностный подход, когда качество деятельности школ и учителей измеряется не тем, сколько ученик знает, а какие компетенции он приобретает, то есть что он умеет делать.

Появляется мощное противоречие, если мерить знания той формой ЕГЭ, которая существует на сегодняшний день. Компетентностная доля в нём неизначительна. Эти противоречия и надо было каким-то образом разрешить. Было принято решение расширить зону оценки результатов учащихся, учитывая не только ЕГЭ как таковое, а ещё личностную динамику развития учащегося. Вполне логичная вещь. Правила приёма скорректированы с учётом того, чтобы мерились компетенции, а не знания. В таком виде правила соответствуют новым образовательным стандартам.

Константин Егоров, проректор по учебной работе Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета:

— То, что приёмная комиссия будет учитывать не только результаты экзаменов, но и портфолио личных достижений абитуриента, можно лишь приветствовать. В этом случае приоритетной задачей должна стать выработка чётких и объективных критерии отбора личных достижений школьников. В нашем университете, к примеру, сейчас приоритет отдается победителям всероссийских олимпиад для школьников и всероссийских конкурсов спортивных достижений, а также победителям региональных этапов олимпиад и победителям региональных конкурсов по отдельным направлениям.

Людмила Максимова

• спорт

Людмила Некрасова

Нужен гол!

Окончание. Начало на стр. 1

В торжественном открытии нового спортивного комплекса принял участие глава Перми Игорь Сапко и депутаты Пермской городской думы, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтегринтез» Василий Анисимов, а также известные пермские спортсмены: гандболист Александр Тучкин, пловец Владимир Сельков, самбисты Евгений Исаев и Вячеслав Зубков и футболист Константин Парамонов.

Игорь Сапко, глава Перми:

— С каждым годом у нас становится всё больше общедоступных спортивных объектов. У лицея №4 появилась не просто спортивная площадка, а полноценный стадион с футбольным и тренировочным полем! Это хороший пример того, как взаимодействуют власти и бизнес — спортивный комплекс был возведён в рамках государственно-частного партнёрства с ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтегринтез». Площадка станет местом притяжения любителей спорта и здорового образа жизни.

Кроме основного футбольного поля на стадионе сделано и малое поле с есте-

ственным газоном, асфальтовые беговые дорожки на 400 и 100 м, две прыжковые ямы с дорожками для разбега с искусственным покрытием.

Василий Анисимов, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтегринтез», поздравил всех собравшихся на открытии спортивного комплекса с началом учебного года и новым спортивным сезоном. «Главное — чтобы тренировки на стадионе приносили людям радость. Для нас очень важно, чтобы он никогда не пустовал!» — подчеркнул он.

Галина Иконникова, директор лицея №4:

— Наконец сбылась наша мечта! Мы шли к ней долгое время, более 20 лет, и теперь у нас есть стадион, который будет доступен любому, кто хочет вести здоровый образ жизни. Наша задача состоит в том, чтобы здесь тренировались все — от мала до велика. Комплекс уже воспробован жителями нашего города.

Дмитрий Малютин, депутат Пермской городской думы, отметил, что новый объект — один из лучших спортивных стадионов в Пермском крае. «Уверен, что условия, созданные здесь, позволят лицее стать ещё лучше в спортивном плане, а жители нашего города будут приходить сюда и заниматься физически!» — сказал депутат.

Анна, ученица лицея №4:

— Мы хотим выразить благодарность всем, кто подарил нам такой чудесный стадион. Мы будем верить, что здесь будут начнут тренироваться будущие олимпийские чемпионы!



• высшее образование

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Современный колледж для успешной карьеры

www.pief.ru

Дипломы государственного образца
Непрерывное образование колледж-вуз
Стажировки студентов за рубежом
Отдельные группы для тех, кто давно закончил школу

Лауреат национального конкурса ЛУЧШИЕ КОЛЛЕДЖИ Российской Федерации - 2013

12 престижных специальностей среднего профессионального образования (на базе 9 и 11 классов)

- ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ
- БАНКОВСКОЕ ДЕЛО
- ПРАВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
- ТУРИЗМ
- КОММЕРЦИЯ
- ГОСТИНИЧНЫЙ СЕРВИС
- РЕКЛАМА
- ОПЕРАЦИОННАЯ Деятельность в логистике
- КОМПЬЮТЕРНЫЕ СЕТИ
- ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА
- ДОКУМЕНТАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ И АРХИВОВЕДЕНИЕ
- СТРАХОВОЕ ДЕЛО

Прием без экзаменов!
Приемная комиссия: г. Пермь, ул. Екатерининская, 141
Телефон: (342) 2-446-555, 2-446-888

• финансовый ликбез

«Денежная» лекция

В Высшей школе экономики прошёл день финансовой грамотности от Сбербанка

С начала сентября в Пермском крае стартовала ежегодная акция «Дни финансовой грамотности». Инициаторами выступили правительство Пермского края и Главное управление Центрального банка России по Пермскому краю. Уже третий год подряд в акции принимает участие Западно-Уральский банк ОАО «Сбербанк России».



В 2014 году студенты и школьники Перми узнают о развитии и перспективах одного из ведущих банков России из первых уст. 26 руководителей Сбербанка расскажут в учебных заведениях Перми и края об актуальных темах из различных сфер финансовой и экономической деятельности.

Одним из первых образовательных учреждений, где прошла лекция от Сбербанка, стал Пермский филиал Высшей школы экономики. О том, как пользоваться современными банковскими сервисами, сформировать свой личный финансовый план, о стратегиях и вызовах в банковской сфере в ХХI веке рассказала управляющий Пермским отделением Сбербанка России Татьяна Галкина.

Стоит отметить, что на четвёртом курсе университета открыта базовая кафедра Сбербанка, где студентов готовят к работе в финансовом учреждении, так что желающим узнать о стратегии развития Сбербанка на ближайшие четыре года было немало. В аудитории «Вышки» не было свободных мест.

«Наша цель — стать ведущим финансовым институтом, — отметила Татьяна Галкина. — Для этого мы уже переформатировали большую часть банковских офисов, изменили внутренние процессы, Сбербанк начал развиваться за пределами России». По мнению Татьяны Галкиной, один из наиболее важных процессов — изучение клиентов, их потребностей и создание лояльного отношения к бренду. Для этого, в частности, и предназначены «Дни финансовой грамотности». «Сбербанк заинтересован в развитии финансовой компетентности подрастающего поколения, тем более если нынешние студенты — будущие финансисты», — добавила Татьяна Галкина.

Судя по интересу, проявленному к Сбербанку, молодые профессионалы готовы усердно работать над созданием эффективной финансовой среды в Перми и Пермском крае.

реклама

НПО «ИСКРА» требуются:

- ПЛОТНИК**
- ГАЛЬВАНИК**
- ИЗОЛИРОВЩИК**
- КОНТРОЛЁР ОТК**
- ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ**
- МАШИНИСТ МОСТОВОГО КРАНА**
- СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК**
- ДЕФЕКТОСКОПИСТ ПО МАГНИТНОМУ И УЛЬТРАЗВУКОВОМУ КОНТРОЛЮ**
- ИНЖЕНЕР ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ**
- ЗАТОЧНИК (абразивными кругами сухим способом)**

Справки по телефонам в Перми: 262-73-14, 262-71-28.
Резюме отправлять по факсу (342) 284-53-98,
по электронной почте zov961@iskra.perm.ru
Адрес отдела кадров: г. Пермь, ул. Веденеева, 26, тел. 262-73-14.

реклама

СТРОЧНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Объявления принимаются в редакции: ул. Сибирская, 276, 3-й этаж,
с 11:00 до 17:00, по тел.: 20-30-066, 20-30-067 и на сайте www.doskaPermi.ru
Последний срок подачи – вторник.

Объявления в рубрике «Медицина» могут иметь противопоказания.
Обратитесь к специалисту.

Компьютерная техника

Компьютер. Скорая помощь. Т. 2030423.

Компьютеров: настройка и ремонт, выезд на дом 24 ч. Гарантия. Т. 2433307.

Компьютерщик от 100 р. 24 ч. Т. 2020251.

Алкоголизм, лечение, психотерапия, «Торпедо», «Гентрап», кодирование, «Эспераль», хим. защита. Вывод из запоя в стационаре. Т. 281-28-60.

Пьянство, похмелье. Т. 276-01-12.

Пьянство, запой, курение. Доктор Зуев. Т. 234-9877, 8-902-476-9292.

Куплю

Выкуп авто. Т. 89028304044, 89526464054.

Ноутбук неисправный. Т. 293-01-25.

Автовыкуп 24 ч, битые, кредитные, целые, на запчасти. Т. 8-963-02-06-363.

ЖК, ноутбук, сотовый, технику. Дорого. 24 часа. Т. 276-50-78.

Продам

Продам фанеру форматов: 1525x1525, 2440x1220, берёза, хвоя. Фанеру ламинированную, ДСП, ДВП, OSB-3. Оптом и в розницу, в наличии и под заказ. Доставка. Звоните, цены вас приятно удивят. Т. 89024722161.

Срубы разных размеров, доставка, сборка. Т. 277-68-67.

Для дачи хол-к, ст. маш., ТВ., газ, эл. плиту, жал. дверь, микр. печь. Т. 278-86-47.

Доска. Брусь. Т. 29-111-90, 27-113-87.

1-комн. кв. в Кировском р-не по ул. Нахимова. S= 34,5 кв м; 5/5эт., дом кирпичн., отличный ремонт, балкон, раздельный с/у, двор ухоженный, тихий, рядом «Добрый», «Пятерочка», от собственника. Цена 2070 тыс. руб. Т. 276-30-96.

Саженцы ели, сосны. Высота 30-100 см, Стоимость 300-1000 руб. Возможна доставка, высадка. Т. 8-906-88-90-444.

Трубы на забор. Сетка-«рабица», сетка кладочная. Т. 270-11-92

Изготовим мебель. Кухни, шкафы. Замер бесплатно. Т. 286-71-37.

ПГС, щебень, песок, торф с доставкой. Т. 234-22-12, 8-952-664-22-12.

Навоз, перегной, ПГС, песок. Т. 204-65-59.

Дрова, торф, навоз. Т. 8-952-33-09-095.

Ликвидация шуб! Рассрочка! Ул. Мира, 10а. Т. 227-40-30.

Киоск новый 100 т. р. Т. 27-888-06.

Бревенчатый дом, деревня «Воробьи», Пермский р-н, уч. 15 соток. Под пчеловодство, садоводство. Час езды из Перми. Т. 89091031876.

Помощь в получении кредита, плохая история. Конс. Т. 201-22-36.

Строительство и ремонт

Монтаж наружного водопровода и канализации; канализация из ж/б колец, сдача в «Новогор». Т. 271-13-71.

Заборы, теплицы. Т. 8-902-79-02-486.

Двери межкомн., входн., арки, перегородки (ГКЛ). Недорого. Т. 276-90-05.

Электрик Александр. Т. 89194784931.

Электрик. Недорого. Т. 202-43-53.

Опоры, столбы, ЛЭП, СИП. Т. 276-74-00.

Электрические столбы. Т. 276-63-00.

ДБ «Малахит», ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 227-95-46.

Финансы

Помощь в получении кредита в любой ситуации. 100%. Ф. л. Конс. Т. 279-31-15.

Помощь получения кредита, гарантированная 100%. Ф. л. Конс. Т. 278-75-07.

Финансовая помощь (конс-я). Т. 8-982-499-61-62.

Помощь в получении кредита, плохая история. Конс. Т. 201-22-36.

Ремонт бытовой техники

Ремонт холодильников. Все марки, районы, без выезда. Стаж 40 лет. Т. 89519397503.

Холодильников на дому «Стинол», «Индезит» и др. Без выездных. Гарантия. Пенс. Скидки. Т. 242-02-10, 298-48-14.

Ремонт стиральных машин. Т. 293-38-16.

Медицина

Эффективное решение проблемы с пьянством. Т. 276-71-04.

ОДНА СТРОКА: (30 печатных знаков, в том числе пробелы) – 170 руб. **РАМКА:** + 50 рублей
ЖИРНЫЙ ШРИФТ: + 50 рублей (1 строка). **ЗАГЛАВНЫЕ БУКВЫ:** + 50 рублей (1 строка)
ЦВЕТНОЙ ФОН: + 100 рублей (1 строка). **ЦВЕТНОЙ ШРИФТ:** + 100 рублей (1 строка)
(цены действительны с 01.10.2014, НДС 18%)

15 сентября, понедельник



OPT Первый Канал

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:20, 03:00 Новости
09:10, 04:25 «Контрольная закупка»
09:45 «Жить здорово!» (12+)
10:55 «Модный приговор»
12:20 «Сегодня вечером» (16+)

14:05 «Добрый день»

15:15 «Время покажет» (16+)

16:00 Т/с «Верь мне» (16+)

17:00 «Наедине со всеми» (16+)

18:45 «Давай поженимся!» (16+)

19:50 «Пусть говорят» (16+)

21:00 «Время»

21:45 Т/с «Хорошие руки» (16+)

23:45 «Вечерний Ургант» (16+)

00:35 Т/с «Форс-мажоры» (16+)

01:30, 03:05 X/ф «Прощий, любовь» (16+)

16:00 «Не при мне!» (16+)

18:00 «Верное средство» (16+)

19:00 «Вечер на «Рифее»

19:50, 00:00 «Вызов 02» (16+)

20:00 «Свободное время» (16+)

20:30, 00:45 X/ф «Медальон» (16+)

22:20, 00:15 «Смотреть всем!» (16+)

23:30 «ТСН» (16+)

02:45 X/ф «Параллельные миры» (16+)

02:45 X/ф «Параллельные

15 сентября, понедельник

00:00 «Мы вместе» (12+)
 00:05 «Без посредников» (12+)
 00:20 «Момент истины» (16+)
 01:15 «Место происшествия. О главном» (16+)
 02:15 «Большой папа» (0+)
 02:50 «День ангела» (0+)

УЧЕНЫЕ ЦЕНТР

ТВЦ

06:00 «Настроение»
 08:20 X/f «За двумя зайцами» (12+)
 09:50 X/f «В Москве проездом» (12+)
 11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 23:50 «События»
 11:50 «Постскриптум» (16+)
 12:50 «В центре событий» (16+)
 13:55 «Простые сложности» (12+)
 14:50 «Доказательства вины» (16+)
 15:25 «Осторожно, мошенники!» (16+)
16:00, 17:50 Т/c «Чисто английское убийство» (12+)
 18:25 «Право голоса» (16+)
 19:30 «Город новостей»
 19:45 Т/c «Мать-и-мачеха» (16+)
 21:45, 00:55 «Петровка, 38»
 22:20 «Специальный репортаж» (16+)
 22:55 «Без обмана»
 00:25 «Футбольный центр» (12+)
 01:10 «Мозговой штурм» (12+)
 01:45 Т/c «Вера» (16+)
 03:35 X/f «На кого бог пошёл» (16+)

БОЛЕЗНИ ГЛАЗ – НЕ ПРИГОВОР!

Одно из перспективных направлений лечения заболеваний глаз – использование «Очки профессора Панкова». Это медицинский офтальмологический прибор, предназначенный для лечения и профилактики катаракты, глаукомы, близорукости, дальнозоркости, дистрофии сетчатки, атрофии зрительного нерва, компьютерного синдрома и других глазных заболеваний.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ,
 которая состоится **18 сентября** по адресу: г. Пермь,
 ул. Ленина, 58 (гостиница «Урал», 7-й этаж) с **10 до 16 часов**

Тел. для справок **8-912-007-57-57** (звонок платный, время московское)



СТОИМОСТЬ прибора
 от 3900 до 6900 руб.

СКИДКИ, ПОДАРКИ!!!

Рег.д. № ФСР 2008/03904 от 29.12.08 г. ОГРН 307183211000023 от 20.04.07 г. Товар сертифицирован.
 Реклама. Все подробности – на выставке 14.08.14. ИЛ Вихневич В. А.

О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом

19:15 «Главная роль»
 19:30 «Сати. Нескучная классика...»
 20:10 «Правила жизни»
 20:40 «Спокойной ночи, малыши!»
 20:50 «Острова». Алексей Балабанов
 21:30 «Владимир Меньшов. Монолог в 4-х частях»
 22:00 «Тем временем»
 22:45 Д/f «Иоганн Вольфганг Гете»

1 ОРТ Первый Канал
 05:00 «Доброе утро»
 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:20, 03:00 Новости
 09:10, 04:10 «Контрольная закупка»
 09:45 «Жить здорово» (12+)
 10:55 «Модный приговор»
 12:20, 21:45 Т/c «Хорошие руки» (16+)
 14:25 «Добрый день»
 15:15 «Время покажет» (16+)
 16:00 Т/c «Верь мне» (16+)
 17:00 «Наедине со всеми» (16+)
 18:45 «Давай поженимся!» (16+)
 19:50 «Пусть говорят» (16+)
 21:00 «Время»
 23:45 «Вечерний Ургант» (16+)
 00:35 Т/c «Форс-мажоры» (16+)
 01:30, 03:05 X/f «Расчёты» (16+)
 03:20 «В наше время» (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»

05:00 «Утро России»
 05:07, 05:35, 06:07, 06:35, 07:07, 07:35, 08:07, 08:35, 11:30, 14:30, 17:45, 19:35 «Вести – Пермь»
 09:00 «Танки. Уральский характер»
 09:55 «О самом главном»
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 «Вести»
 11:50, 14:50, 18:05 «Вести. Дежурная часть»

12:00 Т/c «Тайны следствия» (12+)
 13:00 «Особый случай» (12+)
 15:00 Т/c «Сердце звезды» (12+)
 16:00 Т/c «Пока станица спит» (12+)
 18:15 «Прямой эфир» (12+)
 20:50 «Спокойной ночи, малыши!»
 21:00 Т/c «Узнай меня, если скажешь» (12+)

22:50 «Специальный корреспондент»
 23:55 «Заставы в океане. Возвращение»
 00:55 Т/c «Женщины на грани» (16+)
 02:50 Т/c «ТАСС уполномочен заявить...»
 04:15 «Комната смеха»

НТВ

06:00 «НТВ утром»
 08:10 «До суда» (16+)
 09:05, 10:20 Т/c «Возвращение Мухтара» (16+)
 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
 11:30, 14:30, 17:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
 11:55, 13:20 «Суд присяжных» (16+)
 14:55 «Прокурорская проверка» (16+)

16 сентября, вторник

16:30 Т/c «Москва. Три вокзала» (16+)
 18:00 «Говорим и показываем» (16+)
 20:00 Т/c «Брат за брата» (16+)
 22:00 «Анатомия дня»
 22:30 Т/c «Ментовские войны» (16+)
 00:30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Бенфика» – «Зенит»
 02:45 Т/c «Глухарь. Возвращение» (16+)
 03:45 «Квартирный вопрос»
 04:45 «Дикий мир»
 05:05 Т/c «Супруги» (16+)

ТНТ

07:00 Т/c «Юная лига справедливости» (12+)
 07:30 М/c «Рыцари тенкай» (12+)
 07:55 М/c «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)
 08:20 М/c «Озорные анимашки» (12+)
 09:00, 23:00 «Дом-2» (16+)
 10:30 «Битва экстрасенсов» (16+)
 12:00 X/f «Одноклассники» (16+)
 14:00 Т/c «Универ» (16+)
 14:30 Т/c «Универ. Новая общага» (16+)
 20:30 Т/c «Реальные пацаны» (16+)
 21:00 X/f «Американский пирог: свадьба» (16+)
 01:00 X/f «Освободите Вилли – 3. Спасение» (12+)
 02:40 «Суперинтузия» (16+)
 03:40 Т/c «Только правда» (16+)
 04:35 Т/c «Салон Вероники» (16+)
 05:00 Т/c «Джуно-2» (16+)
 05:25 «Школа ремонта» (12+)
 06:25 Т/c «Саша + Маша» (16+)

РЕН ТВ / Рифей

06:00 «Новый день»
 08:30, 23:00 «Новости 24» (16+)
 09:00 «Военная тайна» (16+)
 11:00 «Секретные территории» (16+)
 12:00 «Информационная программа 112» (16+)
 12:30 Документальный фильм (16+)
 13:00 «Званый ужин» (16+)
 14:00 «Тотальная распродажа» (16+)
 15:00 «Семейные драмы» (16+)
 16:00 «Не ври мне!» (16+)
 18:00 «Верное средство» (16+)
 19:00 «Вечер на «Рифее»
 19:50, 00:00 «Безопасность движений» (16+)
 20:00 «Свободное время» (16+)
 20:30, 00:45 X/f «Золото дураков» (16+)
 22:40, 00:15 «Смотреть всем!» (16+)
 23:30 Т/c «Две судьбы» (16+)
 02:55 X/f «От заката до рассвета – 2. Кровавые деньги из Техаса» (16+)
 04:45 «Следаки» (16+)

РОССИЯ 24 РОССИЯ 24 / Vetta

06:00 «Утренний вестник» (16+)
 10:00 «Цена вопроса» (16+)
 10:20, 20:00 Т/c «Заяц, жареный по-берлински» (16+)
 11:20 Мультфильмы (16+)
 11:45 «Дополнительное время» (16+)
 12:05 «В коридорах власти» (16+)
 12:15 «Дневной вестник» (16+)
 12:55, 19:15, 21:10 «Эх, дороги!» (16+)
 13:00, 23:00 РИК «Россия-24»
 18:00, 18:50 «Вести. Сейчас»
 18:10 «Своими руками»
 18:20 «Добрые новости»
 18:25, 22:35 «Вести. Культура»
 18:40, 22:15 «Вести. Интервью»
 19:00, 21:00 «Вечерний вестник» (16+)
 19:20, 21:15 «Пудра» (16+)

УИТВ-Пятый канал

06:00 «Главная площадь» (12+)

06:30, 15:30, 19:00, 23:30 «Час пик»

07:00, 10:00, 18:30, 22:00 «Сейчас»

07:10 «Утро на «Пятом» (6+)

09:30 «Место происшествия»

10:30, 12:30, 02:40 X/f «Сержант милиции» (12+)

12:00 «Приглашайте в гости Машу» (16+)

12:10, 19:55 «Партия добрых дел» (12+)

12:15 «Мы вместе» (12+)

12:20, 15:50 «Специальный репортаж» (12+)

15:00 «Неизбежный понедельник» (12+)

16:00 «Открытая студия»

16:50 X/f «Дети Дон-Кихота» (12+)

19:30, 23:15, 00:00 «Твоя власть» (12+)

20:00 Т/c «Детективы» (16+)

00:20 Волейбол. ЧМ. Мужчины

20:30, 22:25, 00:15 T/c «След» (16+)

01:00 X/f «Сверстницы» (12+)

ТВЦ

06:00 «Настроение»

08:20 X/f «Дом, в котором я живу»

10:20 Д/f «Жизнь и судьба артиста Михаила Ульянова» (12+)

11:10, 21:45 «Петровка, 38»

11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 23:50 «События»

11:50 X/f «Пять невест» (16+)

13:35 «Простые сложности» (12+)

14:10 «Наша Москва» (12+)

14:50, 19:30 «Город новостей»

15:10, 22:55 «Без обмана»

15:55, 17:50 T/c «Чисто английское убийство» (12+)

18:25 «Право голоса» (16+)

19:45 Т/c «Мать-и-мачеха» (16+)

22:20 «Осторожно, мошенники!» (16+)

00:25 «Стихия» (12+)

00:55 X/f «Затерянные в лесах» (16+)

РОССИЯ 2 КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»

06:30 «ЕвроНьюс»

09:00 «Доброе утро, Пермский край!»

10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры

10:20, 01:55 «Наблюдатель»

11:15, 00:00 X/f «Печать зла»

13:05 «Пятое измерение»

13:40 Т/c «Хождение по мукам»

15:10 «Academia». «У истока вселенной». 2-я лекция

15:55 «Кинескоп». «71-й венецианский международный кинофестиваль»

16:40 «Острова». Алексей Балабанов

17:20 Д/f «Наскальные рисунки в долине Твиленфонтейн. Зашифрованное послание из камня»

17:35 Международный музыкальный фестиваль в Вербье. Рено и Готье Каписоны

17 сентября, среда



т. 241-21-03
Комсомольский пр-т, 62
www.rostkpk.ru

15% «РОСТ ЧЕМПИОН»

Принимаем сбережения

от **100 000** рублей
Срок размещения **6 МЕСЯЦЕВ**

Сбережения принимаются на основе договора займа
ООО «Кредитно-производственная компания «РОСТ»

Основные условия: срок займа 6 месяцев.

Минимальная сумма - 100 000 рублей,

максимальная - 600 000 рублей.

Выплата основной суммы в конце срока, выплата процентов ежемесячно.

Процентная ставка 15%. Сумма НДФЛ уплачивается, согласно действующему законодательству РФ. В случае досрочного расторжения договора размер выплачиваемой компенсации пересчитывается по ставке рефинансирования, установленной ЦБ РФ и действующей на день перерасчета. В случае досрочного расторжения по инициативе заемщика, возврат основной суммы производится в течение 30-60 дней.

Свидетельство ИНН 1655283190, ОГРН 1131690089959

14:00 Т/с «Универ» (16+)
14:30 Т/с «Интерны» (16+)
19:30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
20:30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
21:00 X/f «Американский пирог: все в сборе» (16+)
01:05 X/f «Буря в Арктике» (16+)
02:55 Т/с «Салон Вероники» (16+)
03:25 Т/с «Только правда» (16+)
04:15 «Суперинтуиция» (16+)
05:15 Т/с «Джоун-2» (16+)



РЕН ТВ / Рифей

06:00 «Новый день»
08:30, 12:30, 23:00 «Новости 24» (16+)
09:00 «Территория заблуждений» (16+)
11:00 «Тайны мира» (16+)
12:00 «Информационная программа 112» (16+)
13:00 «Званый ужин» (16+)
14:00 «Тотальная распродажа» (16+)
15:00 «Семейные драмы» (16+)
16:00 «Не ври мне!» (16+)
18:00 «Верное средство» (16+)
19:00 «Вечер на «Рифее»
20:00 «Свободное время» (16+)
20:30, 00:45 X/f «Взрыв из прошлого» (16+)
22:30, 00:15 «Смотреть всем!» (16+)
23:30 «TCH» (16+)
00:00 Документальный фильм (16+)
02:45 X/f «Отзакатадор рассвета-3» (16+)

РОССИЯ 24 РОССИЯ 24 / Vetta

06:00 «Утренний вестник» (16+)
10:00 «Лобби-холл» (16+)
10:20, 19:25, 21:25 «Культурная среда» (16+)
10:25, 20:00 Т/с «Заяц, жаренный по-берлински» (16+)
11:20 Мультифильм (6+)
12:05 «Чуть-чуть политики» (16+)
12:15 «Дневной вестник» (16+)
12:55, 19:20, 21:20 «Эх, дороги!» (16+)
13:00, 23:00 РИК «Россия-24»
18:00, 18:50 «Вести. Сейчас»
18:10 «Город on-line»
18:25, 22:35 «Вести. Культура»
18:40, 22:15 «Вести. Интервью»
19:00, 21:00 «Вечерний вестник» (16+)
19:35 «Витрины» (16+)
19:55, 20:55 Астропрогноз на завтра
21:40 «Вести. Погода»
21:45 «Стиль большого города»
21:55 «Добрые новости»
22:00, 22:45 «Вести. Сейчас. Пермь»
22:25 «Своими руками»

СТС СТС

06:00 «НТВ утром»
08:10 «До суда» (16+)
09:05, 10:20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
11:30, 14:30, 17:30 «Обзор. ЧП»
11:55, 13:20 «Суд присяжных» (16+)
14:55 «Прокурорская проверка» (16+)
16:30 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
18:00 «Говорим и показываем» (16+)
20:00 Т/с «Брат за брата» (16+)
22:00 «Анатомия дня»
22:30 Т/с «Ментовские войны» (16+)
00:30 Футбол. «Рома» - ЦСКА
02:45 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор»

ТНТ ТНТ

07:00 Т/с «Юная лига справедливости» (12+)
07:30 М/с «Рыцари тенкай» (12+)
07:55 М/с «Кунг-фу Панда» (12+)
08:20 М/с «Озорные анимашки» (12+)
09:00, 23:05 «Дом-2» (16+)

10:30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12:00 X/f «Лучшие друзья и ребёнок» (16+)

ДОМАШНИЙ

06:30 «Удачное утро» (16+)
07:00, 05:30 «Джейми у себя дома» (16+)
08:00 «Полезное утро» (16+)
08:40 Мультифильм (16+)
09:10 «Поделам несовершеннолетних» (16+)
11:10 «Снимите это немедленно!» (16+)
12:05, 03:15 «Домашняя кухня» (16+)
13:05, 02:15 «Астролог» (16+)
14:05 Т/с «Две судьбы» (16+)

17:00, 20:40 Т/с «Моностырьчики» (16+)
18:00 Т/с «Она написала убийство» (16+)
18:55, 00:00 «Одна за всех» (16+)
19:00 Т/с «Не родись красивой» (16+)
21:35 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
00:30 X/f «Ксения, любимая жена Фёдора» (16+)

УИТВ-Пятый канал

06:00, 12:00 «Приглашайте в гости Машу» (0+)
06:10, 12:15, 15:50, 19:30, 23:15 «Специальный репортаж» (12+)
06:20, 12:25 «Мы вместе» (12+)
06:25, 12:10, 00:10 «Партия добрых дел» (12+)
06:30, 15:30, 19:00, 23:30 «Час пик»
07:00, 10:00, 18:30, 22:00 «Сейчас»
07:10 «Тро на «Пятом» (6+)
09:30 «Место происшествия»
10:30, 12:30, 02:55 X/f «Фронт без флангов» (12+)
15:00 «Твоя власть» (12+)
15:05, 19:40, 00:00 «Без посредников» (12+)

ЦЕНТР ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 X/f «Где находится нофелет?»
09:50 «Тайны нашего кино» (12+)
10:25 Д/ф «Владимир Меньшов» (12+)
11:10, 21:45 «Петровка, 38»
11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 23:50 «События»
11:50 X/f «Пять невест» (16+)
13:35 «Простые сложности» (12+)
14:10 «Наша Москва» (12+)
14:50, 19:30 «Город новостей»
15:10 «Без обмана»
15:55, 17:50 Т/с «Чисто английское общество» (12+)
18:25 «Право голоса» (16+)
19:45 Т/с «Мать-и-мачеха» (16+)
20:00 Т/с «Сердце звезды» (12+)
20:30, 22:25, 00:15 Т/с «След» (16+)
01:00 X/f «Добровольцы» (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»

05:00 «Утро России»
05:07, 05:35, 06:07, 06:35, 07:07, 07:35, 08:07, 08:35, 11:30, 14:30, 17:45, 19:35 «Вести – Пермь»
09:00, 03:35 «Младший сын Сталина»
09:55 «О самом главном»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 «Вести»
11:50, 14:50, 18:05, 04:35 «Вести. Дежурная часть»
12:00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

РОССИЯ К КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»

06:30 «ЕвроНьюс»
09:00 «Доброе утро, Пермский край!»
10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры
10:20, 01:55 «Наблюдатель»
11:15, 20:00 X/f «За пригоршню долларов»
12:55 Д/ф «Шарль Перро»
13:05 «Красуйся, град Петров!»
13:40 Т/с «Хождение по мукам»
15:10 «Academіa»
15:55 «Искусственный отбор»
16:40 «Больше, чем любовь»
17:20 Д/ф «Хинса. Храм печатного слова»
17:35 Гала-концерт

18:30 Д/с «Запечатленное время»

19:15 «Главная роль»

19:30 «Абсолютный слух»

20:10 «Правила жизни»

20:40 «Спокойной ночи, малыши!»

20:55 «Гении и злодеи»

21:30 «Владимир Меньшов»

21:55 «Власть факта»

22:35 Д/ф «Поль Сезанн»

22:45 Д/ф «Божественное право»

23:00 Т/с «Анатомия дня»

22:50 Т/с «Ментовские войны» (16+)

00:50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Лилль» – «Краснодар»

ТНТ ТНТ

07:00 Т/с «Юная лига справедливости» (12+)

07:30 М/с «Рыцари тенкай» (12+)

07:55 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)

08:20 М/с «Озорные анимашки» (12+)

09:00, 23:15 «Дом-2» (16+)

10:30 «Битва экстрасенсов» (16+)

12:00 X/f «Шоу начинается» (12+)

14:00 Т/с «Универ» (16+)

18 сентября, четверг

**ОРТ Первый Канал**

05:00 «Доброе утро»

09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:20, 03:00 Новости

09:10, 04:25 «Контрольная закупка»

09:45 «Жить здоровой» (12+)

10:55 X/f «Модный приговор»

12:20, 21:45 Т/с «Обнимай небо» (16+)

14:25 «Добрый день»

15:15 «Время покажет» (16+)

16:00 Т/с «Верь мне» (16+)

17:00 «Наедине со всеми» (16+)

18:45 «Давай поженимся!» (16+)

19:50 «Пусть говорят» (16+)

21:00 «Время»

23:45 «Вечерний Ургант» (16+)

00:35 Т/с «Форс-мажоры» (16+)

01:30, 03:05 X/f «Казанова» (16+)

14:30, 20:30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)

19:30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)

21:00 X/f «Формула любви для узников брака» (16+)

01:15 X/f «Незваные гости» (16+)

03:35 Т/с «Салон Вероники» (16+)

04:05 Т/с «Только правда» (16+)

04:55 «Суперинтуиция» (16+)

РЕН ТВ / Рифей

06:00 «Новый день»

08:30, 12:30, 23:00 «Новости 24» (16+)

09:00 Д/ф «Титаник». Репортаж с того света» (16+)

11:00 «Тайны мира» (16+)

12:00 «Информационная программа 112» (16+)

13:00 «Званый ужин» (16+)

14:00 «Тотальная распродажа» (16+)

15:00 «Семейные драмы» (16+)

16:00 «Не ври мне!» (16+)

18 сентября, четверг

11:25 Х/ф «Тройной форсаж: токийский дрифт» (16+)
13:20, 00:00 «Б кадров» (16+)
14:00 Т/с «Кухня» (16+)
22:00 Х/ф «Форсаж-4» (16+)
00:30 Т/с «Студенты» (16+)
01:30 «Хочу верить» (16+)
02:30 «Не может быть!» (16+)
04:10 «Животный смех» (16+)
04:40 М/ф «Смех и горе у белого моря» (6+)
05:50 Музыка (16+)

ДОМАШНИЙ

06:30 «Удачное утро» (16+)
07:00 «Пир на весь мир» (16+)
08:00 «Полезное утро» (16+)
08:40 «Мультифильмы» (0+)
09:10 «По делам несовершеннолетних» (16+)
11:10 «Снимите это немедленно!» (16+)
12:05, 03:20 «Домашняя кухня» (16+)
13:05, 02:20 «Астролог» (16+)
14:05 Т/с «Две судьбы» (16+)
17:00, 20:40 Т/с «Мои восточные ночи» (16+)
18:00 Т/с «Она написала убийство» (16+)
18:55, 00:00 «Одна за всех» (16+)
19:00 Т/с «Не родись красивой» (16+)
21:35 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
00:30 Х/ф «Здравствуй и прощай» (16+)
04:20 «Мужская работа» (16+)
05:20 «Тайны еды» (16+)
05:30 «Джейми у себя дома» (16+)

5 УИТВ-Пятый канал

06:00, 00:05 «без посредников» (12+)
06:10, 12:10, 15:25, 00:00 «Партия добрых дел» (12+)
06:15, 15:20 «Приумножай» (12+)
06:20, 12:00, 15:05, 15:50, 23:20 «Специальный репортаж» (12+)
06:30, 15:30, 19:00, 23:30 «Час пик»
07:00, 10:00, 18:30, 22:00 «Сейчас»
07:10 «Утро на «Пятом» (6+)
09:30 «Место происшествия»
10:30, 02:30 Х/ф «Фронт без флангов» (12+)
11:50, 12:30, 04:10 Х/ф «Фронт в тылу врага» (12+)
12:15 «Приглашайте в гости Машу» (12+)
12:25, 15:00, 19:55, 23:15 «Мы вместе» (12+)
16:00 «Открытая студия»
16:50 Х/ф «Добровольцы» (12+)
19:30 «Пермское времечко» (12+)
20:00 Т/с «Детективы» (16+)
20:30, 22:25, 00:15 Т/с «След» (16+)
01:00 Х/ф «Дети Дон Кихота» (12+)

U ЦЕНТР ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:15 Х/ф «Урок жизни» (12+)
10:20 Д/ф «Надежда Румянцева. Во всем прошу винить любовь» (12+)
11:10, 21:45 «Петровка, 38»
11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 23:50 «События»

19 сентября, пятница

11:50 Х/ф «Хроника гнусных времён» (12+)
13:35 «Простые сложности» (12+)
14:10 «Наша Москва» (12+)
14:50, 19:30 «Город новостей»
15:10 «Хроники московского быта» (16+)
15:55, 17:50 Т/с «Чисто английское убийство» (12+)
18:25 «Право голоса» (16+)
19:45 Т/с «Мать-и-мачеха» (16+)
22:20 «Истории спасения» (16+)
22:55 Х/ф «Знаменитые соблазнители. Джейсон Стэтхэм» (12+)
00:25 Х/ф «Чёрные береты» (12+)
01:50 Д/ф «Владимир Меньшов. Один против всех» (12+)
02:40 Т/с «Исполнение любовью» (12+)
03:35 Д/ф «Смех. Секретное оружие» (12+)
04:30 Т/с «Линия защиты» (16+)
05:05 Т/с «Энциклопедия. Мурлыки» (12+)

РОССИЯ К КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»

06:30 «ЕвроНьюс»
09:00 «Доброе утро, Пермский край»
10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры
10:20, 01:55 «Наблюдатель»
11:15, 00:00 Муз/ф «Багси Мэлоун»
12:50 Д/ф «Негев – обитель в пустыне»
13:05 «Россия, любовь моя!» «Семейные обряды адыгейцев»
13:40 Т/с «Хождение по мукам»
14:45 Д/ф «Старый город Гаваны»
15:10 «Academіa». «Солнечная система». 2-я лекция
15:55 «Абсолютный слух»
16:40 Д/ф «Маэстро Арнольд Кац»
17:35 Международный музыкальный фестиваль в Вербье. Сольный концерт Даниила Трифонова
18:10 Д/ф «Крепость Бахрейн. Жемчужина персидского залива»
18:30 Д/с «Запечатленное время». «Крылатый корабль»
19:15 «Главная роль»
19:30 Д/ф «То падаешь, то летишь»
20:10 «Правила жизни»
20:40 «Спокойной ночи, малыш!»
20:55 «Кто мы?»
21:30 Владимир Меньшов. Монолог в 4-х частях»
22:00 «Культурная революция»
22:45 Д/ф «В поисках происхождения жизни»
01:30 Л. Ван Бетховен. «Соната №5 для скрипки и фортепиано»

РОССИЯ 2 РОССИЯ СПОРТ

07:10 Х/ф «Лектор» (16+)
09:00 «Панорама дня. Live»
10:45, 06:15 Т/с «Такси» (16+)
11:40, 02:10 «Эволюция»
14:00 «Большой футбол»
14:25 Хоккей. «Адмирал» – «Барыс»
16:45, 23:55 «Большой спорт»
17:05 Х/ф «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+)
20:55, 04:15 «Полигон»
21:25 Х/ф «Слуга государев» (16+)
00:20 Волейбол. ЧМ. Мужчины



OPT Первый Канал

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:10 «Контрольная закупка»
09:45 «Жить здорово!» (12+)
10:55 «Модный приговор»
12:20 Т/с «Обнимая небо» (16+)
14:25 «Добрый день»
15:15 «Время покажет» (16+)
16:00 «Заговор диетологов» (12+)
17:00 «Жди меня»
18:45 «Человек и закон» (16+)
19:50 «Поле чудес»
21:00 «Время»
21:45 «Голос» (12+)
23:55 «Вечерний Ургант» (16+)
00:50 Д/ф «Дэвид Боуи» (16+)
02:00 Х/ф «Канкан»
04:30 «В наше время» (12+)



РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»

06:30 «Утро России»
05:07, 05:35, 06:07, 06:35, 07:07, 07:35, 08:07, 08:35, 11:30, 14:30, 17:45, 19:35 «Вести – Пермь»
08:55 «Мусульмане»
09:10, 03:10 «Жизнь в ритме марша. Сага о покрасках»
10:05 «О самом главном»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 «Вести»
11:50, 18:05 «Вести. Дежурная часть»
12:00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
13:00 «Особый случай» (12+)
14:50 «Вести. Дежурная часть. Пермь»
15:00 Т/с «Сердце звезды» (12+)
16:00 Т/с «Пока станица спит» (12+)
18:15 «Прямой эфир» (12+)
21:00 Х/ф «Крепкий брак»
23:00 «Артист»
02:05 «Горячая десятка» (12+)
04:05 «Комната смеха»



НТВ

06:00 «НТВ утром»
08:10 «До суда» (16+)
09:05, 10:20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
11:30, 14:30, 17:30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
11:55, 13:20 «Суд присяжных» (16+)
14:55 «Прокурорская проверка» (16+)
16:30 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
18:00 «Говорим и показываем» (16+)
19:45 Т/с «Брат за брата» (16+)
22:30 «Брат за брата». Послесловие (16+)
23:30 «Список Норкина» (16+)
00:20 Т/с «Глухарь. Возвращение» (16+)
02:20 «Авиаторы» (12+)
02:50 Т/с «Ржавчина» (16+)
04:45 Т/с «Супруги» (16+)



TNT

07:00 Т/с «Юная лига справедливости» (12+)
07:30 М/с «Рыцари тенкай» (12+)
07:55 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» (12+)
08:20 М/с «Озорные анимашки» (12+)
09:00, 23:00, 03:40 «Дом-2» (16+)
10:30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12:00 «Танцы» Шоу (16+)
13:30 Т/с «Универ» (16+)
19:30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
20:00 «Comedy woman» (16+)
21:00 «Комеди клуб в Юрмале» (16+)
22:00 «Comedy баттл. Суперзон» (16+)
01:00 «Не спать!» (18+)
02:00 Х/ф «Рыцари королевства крутизны» (16+)
04:40 Т/с «Салон Вероники» (16+)
05:10 Т/с «Только правда» (16+)
06:05 Т/с «Джоуи-2» (16+)
06:30 Т/с «Саша + Маша» (16+)



РЕН ТВ / Рифей

06:00 «Новый день»
08:30, 12:30 «Новости 24» (16+)
09:00 Д/ф «Титаник». Секрет вечной жизни» (16+)
12:00 «Информационная программа 112» (16+)
13:00 «Званый ужин» (16+)
14:00 «Тотальная распродажа» (16+)
15:00 «Семейные драмы» (16+)
16:00 «Не ври мне!» (16+)
18:00 «Верное средство» (16+)
19:00 «Вечер на «Рифе» (16+)
20:00 «Тайны мира» (16+)
21:00 «Странное дело» (16+)
22:00 «Секретные территории» (16+)
23:00 «Смотреть всем!» (16+)
23:30 Т/с «ЧТН» (16+)
00:00 Х/ф «Опасный человек» (18+)
01:50 Х/ф «Эквилибриум» (16+)
03:50 Х/ф «Чёрный Орёл» (16+)

РОССИЯ 24 РОССИЯ 24 / Vetta

06:00 «Утренний вестник» (16+)
10:00 «Лобби-холл» (16+)
10:20 Т/с «Заяц, жаренный по-берлински» (16+)
11:20 Мультифильмы (6+)
12:05 «Специальный репортаж» (16+)
12:15 «Дневной вестник» (16+)
12:55 «Эх, дороги!» (16+)
13:00, 23:00 РИК «Россия-24»
18:00, 18:50 «Вести. Сейчас»
18:10 «ProArt»
18:25, 22:35 «Вести. Культура»
18:40, 21:50 «Вести. Интервью»
19:00, 21:00 «Вечерний вестник» (16+)
19:20, 21:20 «Пудра» (16+)
19:25 В коридорах власти (16+)
19:35 «Мы мирные люди...» (16+)
19:55, 20:55 Астрологический прогноз

УИТВ-Пятый канал

06:30 «Удачное утро» (16+)
07:00, 05:30 «Жить вкусно» (16+)
08:00 «Полезное утро» (16+)
08:40 «Мультифильмы» (0+)
09:10, 23:00 «Звёздная жизнь» (16+)
10:10 Х/ф «Семь ёжей одного холостяка» (16+)
18:00 Т/с «Она написала убийство» (16+)
19:00 Х/ф «Дом-фантом в приданое» (16+)
00:30 Х/ф «Любовь одна» (16+)
02:25 «Мужская работа» (16+)

5 УИТВ-Пятый канал

06:00 «Приглашайте в гости Машу» (0+)
06:10, 19:55, 23:25 «Мы вместе» (12+)
06:15 «Партия добрых дел» (12+)
06:20, 15:50, 20:50, 00:00 «Специальный репортаж» (12+)
06:30, 15:30, 19:00, 23:30 «Час пик»
07:00 «Утро на «Пятом» (6+)
09:30, 18:00 «Место происшествия»<

20 сентября, суббота

- 1 ОРТ Первый Канал**
- 05:30, 06:10 X/f «Муж собаки Басквайлей»
06:00, 10:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
06:50 Т/с «Три товарища»
08:45 «Смешарики. Новые приключения»
09:00 «Играй, гармонь любимая!»
09:45 «Слово пастыря»
10:15 «Смак» (12+)
10:55 «Владимир Меньшов. С ним же по улице нельзя пройти...» (12+)
12:15 «Идеальный ремонт»
13:10, 05:00 «В наше время» (12+)
14:25, 15:15 «Голос» (12+)
16:55 «Кто хочет стать миллионером?»
18:15 «Ледниковый период»
21:00 «Время»
21:30 «Сегодня вечером» (16+)
23:10 «Что? Где? Когда?»
00:20 X/f «Отверженные» (12+)
03:15 X/f «Грязная Мэри, безумный Ларри» (12+)

- РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»**
- 04:45 X/f «По главной улице с оркестром»
06:35 «Сельское утро»
07:05 «Диалоги о животных»
08:00, 11:00, 14:00 «Вести»
08:10, 11:10, 14:20 «Вести – Пермь»
08:20 «Военная программа»
08:50 «Планета собак»
09:25 «Субботник»
10:05 «Стиль большого города»
10:15 «10-й съезд пермского землячества»

- 10:35 «Пермский парламент»
10:45 «Оберегая традиции»
11:20 «Вести. Дежурная часть»
11:55 «Танковый биатлон»
13:00, 14:30 «Евгений Петросян. 50 лет на эстраде» (16+)
15:50 «Субботний вечер»
17:50 «Клетка»
18:55 «Хит»
20:00 «Вести в субботу»
20:45 X/f «Любимые женщины Казановы»
00:35 X/f «Личное дело майора Баранова»
02:40 X/f «Лабиринт фавна» (16+)

- НТВ**
- 05:40 «Дорожный патруль»
07:25 «Смотр»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00 «Сегодня»
08:15 Лотерея «Золотой ключ»
08:45 «Медицинские тайны» (16+)
09:25 «Готовим с Алексеем Зиминным»
10:20 «Главная дорога» (16+)
10:55 «Кулинарный поединок»
12:00 «Квартирный вопрос»
13:20 «Своя игра»
14:10 «Я худею» (16+)
15:10 «Женские штучки» (16+)
16:15 «Новая жизнь» (16+)
17:00 «Тайны любви» (16+)
18:00 «Контрольный звонок» (16+)
19:00 «Центральное телевидение»
20:00 «Новые «Русские сенсации» (16+)
21:00 «Хочу к Меладзе» (16+)
23:00 «Ты не поверишь» (16+)
23:50 «Мужское достоинство» (18+)
00:30 Т/с «Дознаватель» (16+)



- 02:30 «Авиаторы» (12+)
03:00 Т/с «Ржавчина» (16+)
04:55 Т/с «Супруги» (16+)

- TNT**
- 07:00 «Comedy club. Exclusive» (16+)
07:30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
08:30 М/с «LBX – битвы маленьких гигантов» (12+)
09:00, 23:30, 03:45 «Дом-2» (16+)
10:00 «Два с половиной повара. Открытая кухня» (12+)
10:30 «Фэшн терапия» (16+)
11:00 «Школа ремонта» (12+)
12:00 «Комеди клаб»
12:30, 01:00 «Такое кино!» (16+)
13:00 «Comedy woman» (16+)
16:00 X/f «Хоббит. Пустошь смагуга» (12+)

- РЕН ТВ / Рифей**
- 05:45 Т/с «Отблески» (16+)
09:40 «Чистая работа» (12+)
10:30 «На 10 лет моложе» (16+)
11:15 «Это – мой дом!» (16+)
11:45 «Смотреть всем!» (16+)
12:30 «Безопасность движения» (16+)
12:55 Документальный фильм (16+)
13:00 «Военная тайна» (16+)
17:00 «Территория заблуждений» (16+)
19:00 Концерт «Поколение памперсов» (16+)
21:00 X/f «Мы из будущего» (16+)
00:40 X/f «Ночные сёстры» (16+)
02:30 X/f «Руслан» (16+)
04:30 Т/с «Последняя минута» (16+)

- РОССИЯ 24 РОССИЯ 24 / Vetta**
- 06:00, 12:15, 19:00 РИК «Россия-24»
08:00 Мультфильмы (6+)
09:00 «Детский час» (6+)
10:10 «Мы мирные люди...» (16+)
10:25 «Чтоб я так жил» (6+)
10:30 «Здоровые дети» (16+)
10:35 «Книжная полка» (16+)
10:40 «Пудра» (16+)
10:45 «Идём в кино» (16+)
10:50 «Кофе и не только» (16+)
10:55 «Легенды губернского города» (16+)
11:00 «Культурная среда» (16+)
11:10 «Сегодня на рынке» (16+)
11:15 «Цена вопроса» (16+)
11:40 «В коридорах власти» (16+)
11:50 «Эх, дороги!» (16+)
11:55 «Лобби-холл» (16+)
18:00 «Своими руками»
18:05 «Пермский край: история на экране». В/ф «Грибная охота»
18:30 «Вести ПФО»
18:50 «Пермский парламент»

- СТС**
- 06:00 М/ф «Как один мужик двух генералов прокормил», «Щелкунчик», «Волшебное кольцо» (0+)

- 07:20 М/с «Куми-куми» (6+)
07:45 М/с «Пингвинёнок Поро-ро» (6+)
08:05 М/с «Макс Стил» (0+)
08:30 М/с «Флиппер и Лопака» (0+)
09:00 М/с «Смешарики» (0+)
09:35 М/ф «Скуби Ду и лохнесское чудовище» (6+)
10:45 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
13:15 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
15:00, 16:30 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
16:00 «6 кадров» (16+)
17:30 М/ф «Монстры против привлечь» (12+)
19:10 X/f «Голодные игры» (16+)
21:45 X/f «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (12+)

- ДОМАШНИЙ**
- 00:25 X/f «Мантикора» (16+)
02:25 «Не может быть!» (16+)
04:05 «Животный смех» (16+)
04:50 М/ф «Новые приключения попугая Кеши» (0+)
05:00 Музыка (16+)

- ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ**
- МАСТАЛЛОПЕРАМИКА (ГЕРМАНИЯ) — 3400 РУБ.
■ МИКРОКЕРАМЕР (ЯПОНИЯ) — 3000 РУБ.
■ КОРОНА(ЗУБ)ПЛАСТИМАСС (ПОЛЬША) — 1250 РУБ.
■ КОРОНА(ЗУБ) МЕТАЛЛ (РОССИЯ) — 1100 РУБ.
■ БІОГЕЛЬ ПРОТЕЗ (ГОЛАНДІЯ) — 14000 РУБ.
■ БІОГЕЛЬ ПРОТЕЗ НА ЗАМКАХ (ГОЛАНДІЯ) — 22000 РУБ.
■ ГІБКИЙ ПРОТЕЗ ІЗ ТЕРМОПЛАСТА (ЯПОНИЯ) — 9000-11000 РУБ.
■ СЪЄМНИЙ ПРОТЕЗ С ІМПОРТНЫМ ГАРНИТУРОМ ЗУБОВ (ЯПОНИЯ) — 3950 РУБ.

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

- 18:55, 23:45 «Одна за всех» (16+)
19:00 Т/с «Великолепный век» (16+)
22:45 «Звёздная жизнь» (16+)
00:30 X/f «Каникулы любви» (16+)
02:25 «Мужская работа» (16+)
04:55 «Тайны еды» (16+)

- 5 УИТВ-Пятый канал**
- 06:00 Мультфильмы (0+)
09:00 «Час пик»
09:30 «Акценты» (12+)
09:55 «Приглашайте в гости Машу» (0+)
10:00, 18:30 «Сейчас»
10:10 Т/с «След» (16+)
19:00 Т/с «Грозовые ворота» (16+)
22:55 Т/с «Ялта – 45» (16+)
02:40 X/f «Освобождение» (12+)

Уходит любимый, самый дорогой, единственный? Рушится семья? Разлад и неразбериха в делах? Все в жизни потеряло смысл?

ОЛЬГА ВАСИЛЬЕВНА

Более 10 лет безупречной репутации и благодарные отзызы. Потомственная ясновидящая, один из сильных магов, посвященный магистр высшей степени, обладает уникальным даром предвидения и предсказания

УЗНАЙ СВОЮ СУДЬБУ!

- Ясновидение. Предсказание судьбы (прошлое, настояще и будущее)
- Гадание на картах, по чертам лица и линиям рук
- Считывание информации очно и по фотографии. Использование методики белой магии, проверяющей и предотвращающей порчу
- Сохранение семейного очага, восстанавливает любовь, усмиряет скандалы, разлад между родителями и детьми, избавляет от одиночества
- Привлечение удачи в бизнесе (установка на успех, защита от разорения)
- Устанавливает защиту от всех видов порчи (слаз, родовое проклятие, снимает венец безбрачия, зависть, полосу невезения)

ГАРАНТИЯ 100%

(342) 204-71-78, 8-929-23-47-178

ЦЕНТР

- 04:50 «Марш-брюзок» (12+)

- 05:25 «АБВГДейка»

- 05:50 Т/с «Энциклопедия. Муравьи» (12+)

- 06:50 X/f «Женя, Женечка и Ка-тюша»

- 08:30 «Православная энциклопедия» (6+)

- 09:00 X/f «Королевство кривых зеркал»

- 10:20, 11:45 X/f «Неоконченная повесть»

- 11:30, 14:30, 23:05 «События»

- 12:35 X/f «Разрешите тебя поцеловать» (16+)

- 14:45 «Петровка, 38»

- 14:55 X/f «Хандарм в Нью-Йорке» (6+)

- 16:55 X/f «Непридуманное убийство» (16+)

- 21:00 «Постскриптум»

реклама

РОССИЯ 2 РОССИЯ СПОРТ

- 07:00 Смешанные единоборства. «Bellator»

- 09:00 «Панорама дня. Live»

- 10:05 «Диалоги о рыбаке»

- 10:40 «В мире животных»

- 11:10 X/f «Слуга государев» (16+)

- 13:45, 18:30, 23:45 «Большой спорт»

- 14:05 «24 кадра» (16+)

- 14:35 «Трон»

- 15:05 «Наука на колёсах»

- 15:35 X/f «Ключ Саламандры» (16+)

- 17:30 «Я – полицейский!»

- 18:50 «Формула-1». Гран-при Сингапура. Квалификация

- 20:05 X/f «Операция «Горгона» (16+)

- 00:20 Волейбол. ЧМ. Мужчины. 1/2 финала

- 02:10 Профессиональный бокс. Бой за звание официального претендента на титул чемпиона мира по версии WBC. Кристофер Ребрассе – Джордж Гроувз

- 04:00 «На пределе» (16+)

- 04:30 «Опыты дилетанта»

- 05:00 «За кадром»

- 05:55 «Максимальное приближение»

реклама

линейка №059-01-00437

РАССРОЧКА

(БЕСПРОЦЕНТНАЯ).

Тел.: 263-18-19, 277-20-50.

линейка №059-01-00437

РОССИЯ 2 КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»

- 06:30 «Европьюс»

- 09:00 «Доброе утро, Пермский край!»

- «Пермский край: история на экране»

- Д/ф «Хохловка»

- 10:00 «Библейский сюжет»

- 10:35 X/f «Человек на своем месте»

- 12:15 «Большая Семья». «Алексей Герман-мл.»

реклама

линейка №059-01-00437

линейка №059-01-00437

линейка №059-01-00437

• что нового?

Поликлиника начинается с регистратуры

Министерство здравоохранения Пермского края с начала сентября запустило pilotный проект по повышению качества обслуживания граждан в регистрациях поликлиник. По мнению министра здравоохранения Анастасии Крутень, это должно помочь созданию доброжелательной атмосферы в больницах.

По словам Анастасии Крутень, министра здравоохранения Пермского края, в Перми были приглашены квалифицированные преподаватели, которые проводили для главврачей и регистраторов тренинги по клиентоориентированным технологиям. Работники регистратуры, которые зачастую не имеют медицинского образования (а работать в регистратуре можно сразу после окончания школы), освоили навыки оказания первой помощи.

Сейчас регистраторы заканчивают своё обучение на курсах этики и деонтологии (учение о морали и нравственности).

Для того чтобы работник регистратуры был узнаваем, у каждого из них будет «фирменный знак» — шейный плафон в цвета василькового цвета. В ходе реализации проекта регулярно будут проводиться занятия для регистраторов по повышению их компьютерной грамотности. Продолжится работа по внедрению в поликлиниках электронной амбулаторной карты, подключению многоканальных телефонов. В регистратуре также планируется организовать видеозапись.

В проект были включены все поликлиники Перми. Если он будет удачен, то его рекомендуют для внедрения во всех поликлиниках края. Кроме того, проект не потребовал дополнительных затрат из бюджета — всё, что было потрачено, проходило в рамках текущего финансирования. Обучение обошлось городским поликлиникам в 10 тыс. руб. на человека.

Специальная рабочая группа разработала критерии эффективности работы регистраторов: отсутствие обоснованных жалоб от пациентов, грамотное заполнение медицинской документации как в бумажном, так и в электронном вариантах, соблюдение стандарта внешнего вида. От выполнения этих критериев будет зависеть зарплата регистраторов. Сейчас она составляет около 16 тыс. руб.

Людмила Максимова

• в здоровом теле

Осенний заряд бодрости

В Перми начинаются массовые зарядки с участием звёзд и чиновников

Новый проект «Городской заряд», направленный на оздоровление жителей, включает утренние активности в общественных местах города, бесплатные для всех желающих любого возраста. Изюминкой спортивных мероприятий станут гости, которые будут помогать в проведении зарядок — это известные всей стране телевёзды, а также городские чиновники. Например, одну из первых зарядок, по заявлению организаторов, проведёт актёр знаменитого сериала «Реальные пацаны».

Первая зарядка со звездой намечена на 14 сентября, она начнётся в 12:00 возле памятника Героям фронта и тыла. Далее спортивные активности будут проводиться на этом месте каждое воскресенье. Также зарядка будет проходить по будням — во вторник и четверг в 7:50 на новой спортивной площадке по адресу: ул. Ленина, 72а.

Ульяна Артёмова

Сладкое детство

На вопросы о здоровом питании: о том, как избавиться от лишнего веса или, наоборот, набрать его, стоит ли есть после 18:00, какую диету выбрать, и многом другом — отвечает Татьяна Кувакина, руководитель Пермского центра оздоровительного питания.

Как можно отучить ребёнка от чрезмерного употребления сладкого?

Самое главное разобраться в том, что для вашего ребёнка значит «есть много сладкого» — это может быть просто прочно сформированная «плохая привычка», или в неумеренном потреблении сладкого может скрываться проблема со здоровьем. Оценить состояние здоровья помогут специалисты: эндокринолог, невролог

и диетолог. А мы разберёмся с «плохой привычкой».

Углеводы являются основным источником энергии для организма. В зависимости от сложности строения, растворимости, быстроты усвоения углеводы пищи подразделяются на простые (рафинированные): сахар, мёд, кондитерские изделия и выпечка — и сложные (нерафинированные): фрукты, овощи, злаки.

Опасность простых углеводов в том, что они увеличива-

ют риск ожирения, диабета и сердечно-сосудистых заболеваний; вызывают нарушения работы иммунной системы; приводят к дефициту хрома; способствуют развитию карIESа; усиливают стресс.

Между сладостями и сахаром можно поставить знак равенства. А сахар похож на табак и алкоголь тем, что вызывает зависимость и желание потреблять его даже тогда, когда в этом нет никакой необходимости, а просто «за компанию» или потому, что конфета «попалась на глаза».

Поскольку углеводы нам нужны как источник энергии, то путём сложных биохимических процессов ор-

ганизм из любой сладости извлекает глюкозу. Именно она является основным питанием для клеток мозга.

Запретами делу не поможешь. Но сократить покупку сладостей необходимо. Чем меньше соблазнов — тем лучше. А помочь ребёнку получить энергию можно правильно составленным

пищевым рационом, включив в него, например, жидкий виноградный сахар. Это высокотехнологичный натуральный продукт без применения тепловой обработки (выбираем же мы с вами масло прямого холодного отжима). Жидкий виноградный сахар — безальтернативный источник глюкозы, он не разрушает микро-

• консультация

В больнице как дома

В детской клинической больнице №13 открыто первое в Прикамье отделение паллиативной помощи для детей

• хорошая новость

В отделении созданы такие условия, чтобы маленькие пациенты и их близкие чувствовали себя как дома. Непосредственное участие в его появлении наравне с краевым министерством здравоохранения принял благотворительный фонд «Дедморозим» и неравнодушные пермяки.



Подобные отделения для неизлечимо больных детей работают лишь в нескольких лечебных учреждениях России — в Москве, Санкт-Петербурге, Казани и др. Пермь стала одним из немногих городов страны, где начали оказывать паллиативную помощь детям.

Как рассказали в благотворительном фонде «Дедморозим», отделение паллиативной помощи детской клинической больницы №13 предназначено для госпитализации пациентов на срок до 21 дня, а в особых случаях — и более. В нём расположено семь одноместных палат, рассчитанных на круглосуточное пребывание ребёнка и одного из родителей. Есть одна трёхместная палата для младенцев.

Сейчас в отделении вместе с мамами уже находятся семь пациентов с тяжёлыми заболеваниями. Детей переводят сюда из краевых, городских поликлиник и стационаров. Стены здесь выкрашены в нежные тона, разрисованы картинками из мультиков, постельное бельё и посуда — как домашние и т. д.

В каждой палате смонтировано видеонаблюдение, которое позволяет следить за состоянием пациентов и не беспокоить их лишний раз визитами. У кроватей также есть кнопки дистанционного вызова, сигнал с которых проходит не только на центральный пост, но и на браслеты, надетые на руки медсестёр.

Особо организовано и питание детей — они едят то, что хотят, и то, к чему привыкли дома. Конечно, подобные нюансы не всегда могут уложиться в стандартные рамки бюджета. Само отделение является настолько инновационным, что даже на федеральном уровне пока не утверждены нормативные документы по его оснащению немедицинским оборудованием. Поэтому при его создании невозможно было обойтись без помощи неравнодушных пермяков и различных коммерческих

структур — от агентства необычных свиданий до крупнейшей IT-компании Прикамья.

Перед открытием отделения главный врач больницы Ольга Токмакова и её коллеги



Паллиативная помощь — комплекс мер, позволяющий улучшить качество жизни пациентов и их семей, столкнувшихся с заболеваниями, угрожающими жизни. Среди таких заболеваний — генетические, неврологические, онкологические в терминальной стадии. Специалисты отделения оказывают пациентам медицинскую помощь (помогают облегчить состояние, избавиться от боли, обучают родителям способам ухода за ребёнком), а также психологическую и духовную поддержку.



флору, не вызывает брожения в кишечнике, гипоаллергенный. 2–4 чайных ложки в день обычному ребёнку вполне достаточно — это необходимые мозгу 20–25 гр. глюкозы, равные 52–65 ккал.

В течение двух–трёх недель вы заметите, что потребление сладостей у ребёнка идёт на убыль.

Лекарство от бюрократии

В Кировском районе, на Ушакова, 11, для посетителей открылся новый многофункциональный центр «Мои документы»

Любой пермяк может прийти сюда и оформить нужные бумаги, причём ждать своей очереди, как утверждают в центре, придётся не более 20 минут.



Ирина Молокотина

«Раньше при получении любой справки жителям Перми приходилось сталкиваться с такими проблемами, как многочасовые очереди, необходимость хо-

дить из одной инстанции в другую. Сейчас получение документа федерального, регионального, муниципального образца передаётся в ведение многофункци-

ональных центров (МФЦ), и это сильно упростит жизнь населению», — отметил на торжественном открытии центра председатель правительства Перм-

ского края Геннадий Тушноловов.

Под вывеской «Мои документы» на ул. Ушакова, 11 размещается светлый просторный офис. Помещение

оборудовано для комфорtnого пребывания в нём людей с ограниченными возможностями, кроме того, здесь есть детский уголок. С помощью специального сенсорного экрана можно получить необходимую информацию о работе центра. Сотрудники МФЦ готовы помочь в самых разных вопросах: оформить в собственность земельный участок, документы на купленную квартиру, получить загранпаспорт и т. д. Всего МФЦ оказывает около 300 услуг, и этот список будет дополняться.

В МФЦ действует принцип «единого окна»: человеку нет необходимости бегать по инстанциям для получения одного документа, все необходимые бумаги можно получить здесь. На входе в центр посетителей встречают вежливые консультанты. Затем обратившийся должен зарегистрироваться в электронной очереди, после чего его вызовут к определённому специалисту, которому нужно оставить все необходимые документы. В назначенный день останется только забрать запрашиваемый документ.

В ближайшее время на Ушакова, 11 будет завезён

полный комплект оборудования, позволяющий фотографировать граждан на объёмную камеру для паспорта и делать ксерокопии.

«На встречах с жителями Кировского района мы рассказывали людям о том, как и в каких случаях можно пользоваться услугами МФЦ, поэтому жители микрорайонов Кирова, Судозаводский и Налимиха очень ждали его открытия», — рассказывает депутат Пермской городской думы Наталья Рослякова.

По словам главы города Игоря Сапко, уже в ближайшее время стоит ожидать открытия новых МФЦ в Перми и крае: сегодня муниципалитет активно работает над поиском необходимых площадей. «Пока мы на середине пути — всего в Перми должно работать 216 приёмных окон, куда можно сдать документы, мы же создали около 120. Однако в скромное время, я убеждён, полноценные филиалы МФЦ открываются во всех районах краевой столицы», — отметил глава Перми.

В дальнейшем «Мои документы» появятся не только в крупных городах Пермского края, но и в сельских поселениях, где проживает от 1000 человек.

Осенние сюрпризы от компании «Единый Расчётный Центр»

• коммуналка

Жители Перми уже успели полюбить зелёные кассы компании «Единый Расчётный Центр» за скорость обслуживания и широкий спектр принимаемых платежей. Однако компания не спешит останавливаться, стараясь сделать процесс оплаты жилищно-коммунальных квитанций максимально комфортным для абонентов. Именно это и стало причиной осенних нововведений.

Хорошая новость №1: комиссия 0%

С первого сентября в кассах компании «Единый Расчётный Центр» все социально значимые платежи принимаются без комиссии*. Теперь при оплате счетов за содержание жилья, газ, электричество, водоснабжение жители будут вносить ровно такую сумму, которая указана в квитанции. «Подобное решение было принято в силу того, что основные посетители наших касс — люди пенсионного возраста, для которых каждая копейка на счету. Мы готовы сделать всё, чтобы абоненты оставались довольны качеством обслуживания и возвращались в кассы снова и снова», — отметил директор компании Олег Балашов.

Хорошая новость №2: жилищно-коммунальные платежи в два клика

Для тех, кто все свои ежедневные дела давно перенёс в сеть интернет и не готов покидать вирту-

Хорошая новость №4: всегда на связи с абонентом

На сайте «Единого Расчёта Центра» абонент может оставить свой отзыв, предложение или пре-

тензию, которые будут рассмотрены руководством компании в кратчайшие сроки. После рассмотрения заявки и принятия мер абонент получит извещение о решении, которое было принято на основании его обращения. Специалисты ком-

паний не оставляют без внимания ни одного письма, поскольку такая обратная связь помогает «Единому Расчёту Центру» развиваться, улучшать уровень сервиса, а также расширять спектр предоставляемых услуг.

**КОМИССИЯ
НА ОПЛАТУ УСЛУГ
ЖКХ 0%**

Единый Расчетный Центр

Касса

Квартплата** Эл.энергия Газ Вода

Адреса и режим работы касс: erc-perm.ru

* Информационно-технологическое обслуживание банковской платежной карты – 1%.

** Комиссионное вознаграждение за перевод денежных средств по договору поручения – 2%, (мин. 20 руб.).

** Условия оплаты уточняйте у кассира.

QR code

Афиша 12–19 сентября: избранное

Лучшие события недели по версии Юлии Баталиной

Предстоящий уик-энд и начало следующей недели будут богаты событиями для меломанов. Это не редкость: в Перми традиционно интересных концертов всегда больше, чем театральных премьер, вернисажей или выдающихся кинопоказов.

В ближайший уик-энд пермякам придётся выбирать между тремя фестивалями...

Международный фестиваль иллюзионистов «Белая Магия – 2014» (6+) пройдёт в Перми в третий раз. Как и год, и два назад, фестиваль состоит из двух основных частей: конкурс молодых иллюзионистов и гала-показы признанных мастеров сценической магии. Кроме того, все три дня фестиваля в фойе Органного зала филармонии будет работать ярмарка-продажа иллюзионного реквизита.

Среди участников гала-шоу – **Валери**, чьё выступление основано на женских свойствах и аксессуарах: во время выступления её костюм меняется несколько раз в мгновение ока; жонглёр-комик **Фредерик Перан**, в номере которого «Прыгающие шарики» на глазах зрителя множатся и живут своей жизнью шарики, выпрыгивающие из его шляпы; обладатели первой премии Международного фестиваля иллюзионистов «Белая магия – 2013» **Станислав Колегов** и **Ксения Божкова** – артисты театра «Иллюзион», художественный руководитель которого – патрон фестиваля, народный артист России Владимир Данилин; **Римас** – артист эстрады, сочетающий работу в разговорном и иллюзионном жанрах, конферансье-фокусник; **Питер Моретти** – сын всемирно известного мага, рекордсмена Книги рекордов Гиннеса Ханса Моретти, исполнитель уникальных номеров с риском для жизни; **Дэн Сильвестр**, известный как Шут Сильвестр, который создаёт «мультишансы» эффекты прямо на глазах у зрителей, и многие другие мастера современного иллюзионизма.

Большой зал филармонии, конкурс 13, 14 сентября в 14:00, гала-концерты 13, 14 и 15 сентября в 19:00.

Продолжаются концерты **VIII Международного фестиваля современной музыки в Перми Sound 59** (6+).

Концерт «(не) Академическая музыка – 2014» продемонстрирует свершения и достижения молодых композиторов из разных стран мира, которые собрались в рамках Академии современной музыки в Чайковском. Исполнять новоиспечённые опусы – 12 мировых премьер! – будет авторитетнейший и виртуознейший Московский ансамбль современной музыки. Для юных авторов это большая честь.

Любопытных слушателей спешу предупредить: эта молодёжь пишет очень странную музыку. Ну очень странную.

Концертный зал Пермского музыкального колледжа, 12 сентября, 19:00

В субботу и воскресенье в Перми и в Хохловке пройдут концерты VI Певческого фестиваля «Поющее поле Прикамья» (6+).

Главное событие фестиваля – большой **хоровой марафон**, в котором примут участие восемь хоров, а также популярнейшие музыкальные коллективы: квартет «Каравай», «Хорус-квартет», Оркестр русских народных инструментов Пермской краевой филармонии, оркестр музыкального театра «Орфей», певцы Маргарита Соснер (сопрано) и Эдуард Морозов (баритон).



В программе – все виды хоровой музыки, преобладают произведения русских авторов, классические и современные. В заключение огромный сводный хор будет петь «С чего начинается Родина», «Летите, голуби, летите», «Беловежская пуща», «Крылатые качели» и другие популярные песни советской эстрады.

Архитектурно-этнографический музей «Хохловка», 14 сентября, 12:00

Концерт «География звука – 2014» посвящён сочинениям современных композиторов России, Греции, Италии, Франции в исполнении Московского ансамбля современной музыки. В концерте примут участие авторы исполняемой музыки.

Одна из «фишек» программы – премьера монобалета «Молёбка» на музыку одноимённого сочинения пермского композитора Игоря Машукова. Хореограф и исполнитель – художественный руководитель театра «Балет Евгения Панфилова» Сергей Райнек.

Колонный зал Пермской государственной академии искусств и культуры, 13 сентября в 19:00

В конце предстоящей недели Пермская краевая филармония открывает концертный сезон. По традиции концерт открытия – симфонический. **Государственный академический симфонический оркестр России им. Евгения Светланова** под управлением Владимира Юрковского исполнит «Скорбную песнь» Лядова, «Франческа да Римини» Чайковского, «Героическую колыбельную» Дебюсси и «Симфонические танцы» Рахманинова.

Абсолютно эту же программу оркестр будет исполнять днём ранее на Симфоническом форуме в Екатеринбурге. Так что и нам перепал кусочек знаменитого Симфонфорума!

Большой зал филармонии, 18 сентября в 19:00

В Музее советского наива открылась выставка «Папины письма» (12+), созданная в преддверии Дня памяти жертв политических репрессий, который отмечается 30 октября.

На выставке представлен особый пласт свидетельств сталинской эпохи – письма арестованных в 1930–1940-е годы родителей к детям. Авторы – интеллигенты разных специальностей: журналисты, врачи, педагоги, учёные. Даже из лагеря они в своих письмах продолжают воспитывать детей. В выставку включены и пермские сюжеты: истории трёх арестованных по политическим мотивам пермяков, документы из семейных архивов, частично – из Пермского архива новейшей истории, собранные сотрудниками пермского отделения Общества «Мемориал».

Музей советского наива, до 8 ноября

Единственная театральная премьера в ближайшее время – детская. Театр юного зрителя презентует сценическую версию сказки Вильгельма Гауфа «Холодное сердце». Сходство названия сказки с популярным полнометражным мультфильмом – чистая случайность. Сказка Гауфа – гораздо более мрачная, более взрослая и гораздо ближе к настоящему, исконному европейскому фольклору. Основана она на легендах немецкого Шварцвальда.

Пермский театр юного зрителя, 14 сентября, 11:00, 14:00



афиша для детей



клубы по интересам

ПРОСТРАНСТВО «МОРЕ для ДЕТЕЙ»

«Игровой четверг» (6+) | 18 сентября, 13:00

ГАЛЕРЕЯ ТУФЕЛЬКИ

Мастер-классы «Туфельное настроение» (6+)

| ежедневно, с 12:00



театр

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

«Холодное сердце» (6+) | 14 сентября, 11:00, 14:00



КИНО

ПРЕМЬЕР

ПРОЕКТ «КИНОДЕТСТВО»: НОВЫЕ РОССИЙСКИЕ ФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

«Про лысую принцессу» (6+)

Программа мультифильмов студии «Анимос»

«Трудно быть маленьким» (6+)

Программа мультифильмов студии «Маша и Медведь»

«Про меня» (6+)

Программа мультифильмов школы-студии «ШАР»

«Мультиплом» (6+)

Программа мультифильмов студии «Мастер-фильм»

«Это твой день» (Россия, 2013) (6+)

Реж. Олег Массарыгин. Приключения

«Король сафари» (ЮАР, 2013) (6+)

Реж. Энтони Сиверстон. Мультифильм, приключения

«Снежная королева» (Россия, 2012) (6+)

Реж. Владлен Барбэ. Мультифильм

«Тэд Джонс и Затерянный город» (Испания, 2012) (6+)

Реж. Энрике Гато. Мультифильм, приключения

«Невероятные приключения кота» (Франция, 2013) (6+)

Реж. Оливер Жан-Мари. Мультифильм, приключения

«Волшебный лес» (Франция, 2012) (6+)

Реж. Жан-Кристоф Дессен. Мультифильм

«Гора самоцветов» (Россия, 2013) (6+)

Сборник мультифильмов

В кабине его грузовика сразу бросятся в глаза камеры: одна направлена на дорогу, вторая — на место водителя. «Я считаю себя мобильным человеком, — говорит Сергей, — у меня много гаджетов: камеры, телефон, ноутбук, рация. С их помощью легко общаться с семьёй, если что — можно вызвать помочь. У меня есть программа, которая в случае аварии будет посылать сигналы во все службы спасения. Это очень удобно».

Семья Сергея с пониманием относится к его долгим пребываниям — дома они стараются не конфликтовать на эту тему. «С машиной я не расстаюсь с 18 лет, полюбил это дело, когда брат посадил за руль, — рассказывает Сергей. — С тех пор всё езжу, даже в армии был водителем. Конечно, праздники стараются не пропускать. Хотя однажды пришлось встречать Новый год на границе Польши и России. На дороге стояло около 200 машин. Мы и гитару нашли, и гармошку. Разбили небольшой лагерь, приготовили мясо, закуски. Что сказать,

скучно не было: с поляками вместе отпраздновали».

С собой Сергей возит две игрушки: льва Манса и слона с именем Шмитц Карго-булл. Во время поездок они помогают ему рассказывать дочки сказки через Skype.

После того, как Сергей запустил проект «Дневник дальнобойщика», у него начали появляться поклонники. Большинство из них — это дети. Сергей рассказывает, что ему пишут, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы берут, — говорит Сергей. — Говорят, что в компьютерной игре у них такая же машина, как у меня. Просят сфотографировать причеп, чтобы узнать, настоящий он дальнобойщик или актёр, спрашивают, когда он будет проезжать через конкретный город, чтобы сфотографироваться. «И автографы

Замахнулись на Шекспира и Шостаковича

Новый театральный сезон принесёт пермякам и гостям города массу приятных сюрпризов и неожиданных премьер

Пермский академический Театр-Театр представит зрителям восемь новых спектаклей. 11 и 12 октября зрителей ждёт историческая хроника «Ричард III Уильяма Шекспира. Её представит немецкий режиссёр Андреас Мерц, уже знакомый пермякам благодаря постановке «Согласный/Несогласный».

Осенью череда приятных сюрпризов ждёт и поклонников театра «Сцена-Молот». К своим постановкам готовы приступить молодые швейцарские режиссёры, чьи проекты стали победителями «Лаборатории молодой режиссуры». Режиссёр Мириам Вальтер 18 и 19 октября представит на суд зрителей пьесу «Автобус» Лукаса Берфуса. Ещё одним эскизом, рекомендованным к постановке после четвёртой «Лаборатории молодой режиссуры», стал Shake режиссёра Жулиана Баслера.

Главный режиссёр Театра-Театра Владимир Гурфинкель представит зрителям спектакль «Обещание на рассвете» по одноимённому произведению Ромена Гари. Пополнится и репертуар спектаклей для семейного просмотра: в начале декабря юные театры и их родители смогут увидеть постановку «Одиссея» Гомера. Алексей

Криклий, главный режиссёр новосибирского молодёжного театра «Глобус», воплотит знаменитую историю в жанре фэнтези.

Под Новый год маленьких зрителей ждёт премьера музыкальной сказки «Петя и волк», в которой будут задействованы оркестр и балетная труппа театра.

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в Театре-Театре планируется постановка спектакля по последнему документальному роману Людмилы Улицкой «Детство 45–53: а завтра будет счастье». Историю поколения, чье детство пришлось на послевоенные 1945–1953 годы, представят Андрей Бубен.

Под занавес сезона театр обещает порадовать зрителей феерическим мюзиклом. Зрителей ждёт встреча с одним из самых таинственных романтиков, великолепным Эдмоном Дантесом — графом Монте-Кристо.

Новый театральный год принесёт зрителям Пермского академического театра оперы и балета сразу четыре премьеры. К первой уже приступили: в ходе «Оперного экстрима» наиболее нетерпеливые меломаны попали на репетиции «Дон Жуана». Это спектакль, завершающий цикл «Трилогия Моцарта — Да Понте» в Перми, начатый Così fan tutte в

2011 году и продолженный «Свадьбой Фигаро» в 2012-м. За постановку «Дон Жуана» взялась режиссёр Валентина Карраско из Аргентины. Премьерные спектакли намечены на 21–28 сентября.

В марте 2015 года в афишу вернётся «Князь Игорь». Однако это будет совсем новая версия. Постановщики хотят сделать спектакль в театральной эстетике конца XIX века, когда эта опера впервые была поставлена на сцене Императорских театров. Более того, с музыкальной точки зрения это будет сенсация. Исследователи творчества Бородина составили новую версию партитуры «Князя Игоря», основываясь исключительно на черновиках Бородина, без редакций Глазунова и Римского-Корсакова. Таким образом, это будет версия, на сегодняшний день максимально приближенная к замыслу автора.

Репертуар балета пополнится сразу несколькими новыми спектаклями. Один из них — будущий танцевальный триптих «Зимние грёзы» — вечер трёх поколений британской хореографии. Под одним названием будут объединены три работы: «Конькобежцы» Фредерика Эштона, «Зимние грёзы» Кеннета Макмиллана и новая постановка Дагласа Ли. Премьера запланирована на декабрь.

© Марина Дмитриева



Репетиция оперы «Дон Жуан» в Пермском театре оперы и балета

дели этот спектакль уже два года, а теперь смогут познакомиться с новыми героями истории. В ноябре ожидается премьера «Господ Головлёвых» по роману Михаила Салтыкова-Щедрина, а в декабре — «Как я стал идиотом» по повести французского писателя Мартина Пажа.

Поставят свои спектакли и молодые режиссёры — участники последней творческой лаборатории. Максим Соколов (Санкт-Петербург) выпустит «Школу для дураков» Саши Соколова; Александр Николаев (Краснодар) — «Как поют эльфы» (другое название — «Как я стал...»)

Ярославы Пулинович. Как сообщил художественный руководитель ТЮЗа Михаил Скоморохов, в мае, к 70-летию Победы, будет готов спектакль, название которого пока не известно. Подготовит спектакль московский режиссёр Рузанна Мовсесян.

Главная премьера нового театрального сезона в Пермском театре кукол состоится 15 ноября — маленькие зрители смогут увидеть волшебный спектакль «Аленький цветочек». Дальнейшие планы в театре пока не раскрывают.

Светлана Алексеева

Дата Вашего рождения может сделать Вас миллионером!

Мы разыскиваем Главного победителя Юбилейной 333-й акции, чтобы вручить ему суперприз:

3 000 000 РУБЛЕЙ!*

За 7 лет мы провели 332 акции и вручили более 50 000 000 рублей. И сегодня мы разыскиваем нашего 333-го Главного победителя и единственного получателя 3 000 000 рублей. Может быть, это Вы?

Проверьте прямо сейчас:

- Возьмите ваш год рождения и отнимите от этого числа 333
- Прибавьте количество лет, которое Вам исполняется в 2014 году
- Прибавьте к получившемуся числу 1319
- Припишите к получившемуся числу 3 нуля
- **ВНИМАНИЕ! Если у Вас получилось 3 000 000 — ПОЗДРАВЛЯЕМ! Вы победитель и должны срочно связаться с нами по телефону!**



*При выполнении всех условий маркетинговой акции, указанных ниже.**

Скорее позвоните нам по телефону и получите 3 000 000 рублей!*

На правах рекламы.



8-800-200-96-27

ЗВОНОК
БЕСПЛАТНЫЙ
С МОБИЛЬНОГО
И ГОРОДСКОГО
ТЕЛЕФОНОВ

Код акции:
03.11137.250.132

** ООО «ПОЧТА СЕРВИС» (127220, МОСКВА, УЛ. НИЖНЯЯ МАСЛОВКА, Д. 8, ОГРН 1057749621115) (далее — «организатор») с целью продвижения новых товаров по каталогам проводит в срок с 30.04.2014 по 15.07.2014 (продлена до 31.10.2014) маркетинговую акцию с главным призом в размере 3 000 000 рублей. Призововой фонд маркетинговой акции сформирован за счет собственных средств организатора. Указанная акция не является игрой, конкурсом, лотереей, публичным обещанием награды или иным мероприятием, основанным на риске. Настоящая акция действует только для граждан РФ старше 18 лет. Носитель данного объявления не является потерянным билетом, договором участия в акции не заключается потенциальным участником предлагается подсчитать число по приведенной формуле так, чтобы в результате получить число 3 000 000. Потенциальные участники, сообщившие свои данные по телефону организатора, получают по указанному ими адресу каталог с товарным предложением организатора, при условии заказа товара по данному каталогу указаные лица становятся участниками акции и вправе в финале акции 31.10.2014 претендовать на главный приз — 3 000 000 рублей. Участие в акции регистрируется до 18.10.2014. Обладатель главного приза будет определен в финале акции неслучайным образом специальной комиссией согласно «Правилам проведения маркетинговых акций», определениям призеров и вручения призов: с учетом максимальной суммы заказа, даты поступления заказа, факта поступления в полном объеме оплаты по заказу. Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве призов по результатам акции, сроках, местах и порядке их вручения можно получить по телефону 8-800-200-96-27 (ежедневно с 9:00 до 20:00), направляя свои ответы или делая заказ по каталогу организатора. Вы даете свое согласие оператору ООО «Почта Сервис» (127220, Москва, ул. Нижняя Масловка, д. 8, ОГРН 1057749621115) на обработку и использование ваших персональных данных, в том числе на получение рекламных материалов организатора и/или его партнеров по почте и сетям электросвязи.

До свиданья, лето!

Пермь достойно проводила Девятый международный фестиваль «Камва», а вместе с ним — летние дни

«Карнавал пройдёт при любой погоде!» — сообщали релизы. В День города праздничное шествие было отменено из-за ливня, и «Пермский день», прошедший 7 сентября в рамках фестиваля «Камва», должен был за него «отомстить».

Всё удалось как нельзя лучше: и шествие костюмированных колонн по улице Сибирской, и конкурс велофриков на стадионе «Юность», и ярмарка креативной кухни, и заключительный гала-концерт.

Шествие колонн продолжалось почти два часа. Тысячи зрителей ёжились от ветра, но не уходили: зрелище было достойное.

Впереди двигался велопарад, над которым возвышалась фигура пермского медведя. Самой нарядной и креативной была колонна



«Советская» колонна напоминала первомайскую демонстрацию



Велосипед стал героем дня: карнавал ещё раз прославил модный способ городского передвижения

фестиваля «Камва», созданная по мотивам пермского звериного стиля. Люди-лоси на ходулях-джамперах смотрелись в высшей степени эффектно, азартно крутились и били в бубны разноцветные «шаманы».

Колонна «Пермский трамвай», посвящённая Перми

— Очень приятно идти по Сибирской в карнаваль-

советских лет, состояла из добрых пионеров и физкультурников, а во главе её шёл глава города, городские депутаты и представители администрации, которые одаривали зрителей свежими цветами.

Игорь Сапко, глава Перми:

ной колонне, видеть рядом счастливые детские лица и улыбки взрослых! И даже погода не помеха, если в наших душах есть позитив! Уверен, для каждого из нас этот день станет радостным и светлым воспоминанием. И чем больше будет в нашей жизни таких дней, тем силь-

нее мы будем ощущать наше пермское единство, тем крепче будет наша любовь к Перми!

Колонну, посвящённую Каме, возглавляла жирная зубастая акула в спортивной майке с надписью «Кущенко» на спине, ещё одна колонна была создана по мо-

тивам сказов Павла Бажова, 135-летие которого отмечается в нынешнем году.

Завершала шествие колонна «Лето», «фишкой» которой был парад самодельных зонтиков. Так Пермь простилаась с летом.

Может, это начало новой хорошей традиции?



Красные, жёлтые, синие, зелёные и белые посланцы таинственной чуди выплясывали вокруг фигуры «Золотой богини» в колонне фестиваля «Камва»



«Делай — раз!» Участники «советской» колонны выстраивались в акробатические пирамиды в традиции 1930-х годов

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ЯРМАРКИ В ПЕРМИ!

15–19 сентября — ярмарка урожая «Медовый рябинник»
площадь ДК им. Гагарина

23–26 сентября — ярмарка овощей «Щедрая осень»
площадь у драмтеатра

28–30 сентября — ярмарка овощей «Щедрая осень»
площадь ДК им. Гагарина

Ярмарки работают с 8:00 до 19:00
Контактные телефоны:
293-69-61, 293-56-26

Телефоны рекламной службы газеты «Пятница»:
210-40-28, 210-40-23

Текст сертифицирован. Реклама № 2014/5

Пряная трава	Ураган-ный огонь на поле боя	→		↓	Замес для пирожков	Шапка конусом	↓	Заложить вещи в ...	↓	Их «бьет» бездельник	Рыба Балтийского моря
↓	Павильон с периодикой	Несостоившийся выстрел		↓	Священный для мусульман город	→					
→				↓							
	Опора для проводов	→						Шейное украшение с подвесками	↓	Страховка канатоходца	
								↓			
					Грозная морская рыба	→					
	Венец славы		"Лоск" в пачке	→							
	Древесный жук	И хна, и гуашь	Оборотная ... медали	↓		Изменяют линейкой	→				
								Седина в бороде, в ребро		Кушетка со спинкой	Чистый доход сделки
	Юбка гармошкой	Пляска запорожцев	"Павлин" русских лесов	→		Болотная птица с длинным клювом	→		↓		
	Свая — это ... моста			↓				Статуя с острова Пасхи		Груз в бочке с капустой	
	Неудобная ... во сне				Диск на один песню	→					
								Ее берут с побежденных	→		
	Богиня луны у римлян	Философ Иммануил ...				Велосипед с мотором	→				
								Сезон подготовки саней	→		

Прогноз погоды на выходные	
Пятница, 12 сентября	
переменная облачность, без осадков	западный, 2 м/с
+7°C	+18°C
Суббота, 13 сентября	
переменная облачность, небольшой дождь	западный, 3 м/с
+10°C	+17°C
Воскресенье, 14 сентября	
переменная облачность, без осадков	северо-западный, 2 м/с
+5°C	+11°C

Ответы на сканворд, опубликованный в №32, 5 сентября 2014 года

По ГОРИЗОНТАЛИ: Каракурт. Пуаро. Манго. Калиф. Сакля. Озеро. Перевес. Труба. Будуар. Посох. Нерпа. Драке. Кофта. Липа. Карт. Клещи. Хорёк. Тент. Пика.

По ВЕРТИКАЛИ: Спесь. Бурдюк. Аккорд. Налёт. Аврал. Убежище. Оляпка. Репин. Комфорт. Пак. Зерно. Окоп. Рандеву. Сафари. Ребро. Трек. Полоса. Хватка.